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บทที่ 4

ผลการว ิเคราะห ์ฃ ้อม ูล

การศึกษา'วิจ้ยเรื่อง “ รูปแบบการดำเนินชีวิต พฤติกรรมการเปิดรับสื่อ และพฤติกรรม 

การบริโภคสินค้าของเจเนอเรชํ่นวายในกรุงเทพมหานคร’’ สามารถเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

ตามลำดับดังน ี้

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ลักษณะทางประชากรของกลุ่มตัวอย่าง คือ เพศ อายุ 

ระดับการศึกษา รายรับของครอบครัว และรายรับส่วนบุคคล

ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์การจัดสรรเวลาให้กับกิจกรรมต่างๆ

ตอนที่ 3 ผลการวิเคราะห์เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือ1ให้1ความสำคัญ

ตอนที่ 4 ผลการวิเคราะห์หาความส้มพันธ์ระหว่างตัวแปร กิจกรรมการดำเนินชีวิตกับ 

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ เพื่อจัดกลุ่มของรูปแบบการ 

ดำเนินชีวิตของเจเนอเรซํ่นวาย

ตอนที่ 5 ทัศนคติและความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมในด้านต่างๆ

ตอนที่ 6 ผลการวิเคราะห์พฤติกรรมการเปิดรับสื่อ

ตอนที่ 7 ผลการวิเคราะห์พฤติกรรมการบริโภคสินค้า และบริการ

ตอนที่ 8 ผลการวิเคราะห์หาความสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิตของ 

เจเนอเรชั่นวายกับความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมในด้านต่าง ๆ พฤติกรรมการ 

เปิดรับสื่อ และพฤติกรรมการบริโภคสินค้า
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูล

ตอนที่ า การวิเคราะห์ลักษณะทางประซากรของกลุ่มตัวอย่าง ซึ่งสามารถ แจกแจง

ได้ตามตารางตังต่อไปนี้

ตารางที่ 1 แสดง4านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง4าแนกตามเพศ

เพศ จำนวน ร้อยละ

ชาย 235 48.9

หญิง 246 51.1

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 1 เมื่อจํ'าแนกกลุ่มตัวอย่างตามเพศ พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่เป ็นเพศชายและ 

เพศหญิงมีจำนวนใกล้เคียงก้น

ตารางที่ 2 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามระตับการศึกษา

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ

236 49.1มัธยมศกษาตอนตน

มัธยมศึกษาตอนปลาย 245 50.9

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 2 เม ื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามระตับการศึกษา พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่เป ็น 

นักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนต้น และกลุ่มตัวอย่างที่เป ็นนักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย 

มีจำนวนใกล้เคียงก้น
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ตารางที่ 3 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามอายุ

อายุ จำนวน ร้อยละ

11 3 0.6

12 62 1 2.9

13 83 17.3

14 82 17.0

1 5 89 18.5

16 80 16.6

17 67 13.9

18 14 2.9

19 1 0.2

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 3 เมื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามอายุ พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 99.2 อยู่ 

ในกลุ่มเจเนอเรชั่น'วาย (อายุตั้งแต่ 12 -18  ณ ป ี 2540) ตังที่ผ ู้ว ิจ ัยได้นิยามไว้
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ตารางที่ 4 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามรายรับของครอบครัว

รายรับของครอบครัว (ต ่อเด ือน) จำนวน ร้อยละ

ตํ่ากว่า 10,000 บาท 53 1 1.0

1 0 ,0 0 1 -2 0 ,0 0 0  บาท 116 24.1

2 0 ,0 0 1 -3 0 ,0 0 0  บาท 116 24.1

3 0 ,0 0 1 -4 0 ,0 0 0  บาท 84 17.5

มากกว่า 40 ,000 บาท 112 23.3

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 4 เมื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามรายรับของครอบครัว พบว่า เกือบครึ่งหนึ่ง 

ของกลุ่มตัวอย่าง (ร้อยละ 48.2) มีรายรับของครอบครัวอยู่ในช่วง 1 0 ,0 0 0 -3 0 ,0 0 0  บาทต่อ 

เดือน กลุ่มตัวอย่างที่ม ีรายรับของครอบครัวมากกว่า 40 ,000 บาทต่อเด ือน มีสูงถึงร้อยละ

23.3 ในขณะที่ กลุ่มตัวอย่างที่ม ีรายรับของครอบครัวตํ่ากว่า 10,000 บาทต่อเด ือน มีเพียง 

ร้อยละ 1 1.0

ดารางที่ 5 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามรายรับส่วนบุคคล

รายรับส่วนบุคคล (ต ่อเด ือน) จำนวน ร้อยละ

ตํ่ากว่า 1,500 บาท 220 45.7

1 ,5 0 1 -2 ,0 0 0  บาท 142 29.5

2 ,0 0 1 -2 ,5 0 0  บาท 62 1 2.9

2 ,5 0 1 -3 ,0 0 0  บาท 31 6.4

มากกว่า 3 ,000 บาท 26 5.4

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 5 เมื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามรายรับส่วนบุคคล พบว่า เกือบครึ่งหนึ่งของ 

กลุ่มตัวอย่าง (ร้อยละ 45.7) มีรายรับส่วนบุคคลตํ่ากว่า 1,500 บาทต่อเดือน รองลงมาเป็น 

กลุ่มตัวอย่างที่มีรายรับส่วนบุคคลอยู่ในช่วง 1 ,5 0 1 -2 ,000  บาท และ 2 ,0 0 1 -2 ,5 0 0  บาท มี 

จำนวนร้อยละ 29.5 และ 12.9 ตามลำดับ
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ตอนที่ 2 การวิเคราะห์การจัดสรรเวลาของกลุ่มตัวอย่างให้กับกิจกรรมต่างๆ 

(ที่นอกเหนือจากการเรียนที่โรงเรียน)

ตารางที่ ธ แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ของการจัดสรร 

เวลาให้กับกิจกรรมต่าง ๆ

กิจกรรม MEAN ร.อ.

1. เรียนพิเศษ 4.802 2.519

2. อ่านหนังสือเรียน ธ.287 2.074

3. ต ิวหนังสือกับเพ ื่อน 3.551 2.155

4. ฟังวิทยุ 7.553 2.163

5. ฟังเทป คอมแพคดิสก์ ธ.879 2.534

ธ. อ่าน'หนังสือพิมพ์ 7.536 1.941

7. อ่านนิตยสาร 4.308 2.762

8. อ่านการ์ตูน 5.620 2.648

9. อ่านนิยาย เรื่องสั้น 3.707 2.530

1 0. ตูโทรทัศน์ 8.740 0.764

1 ใ. ตูวิดีโอ เลเซอร์ดิสก์ 5.220 2.608

า 2. ตูภาพยนตร์ 3.389 1.370

1 3. คุยโทรศัพท์ 7.121 2.084

1 4. ใช้อินเตอร์เนต 1.925 2.001

15. เล่นเกมส์'คอมพิวเตอร์ 3.956 2.629

1 ธ. ซอปปิง เดินเล่น 5.335 2.053

ตามศูนย์การค้า

1 7. ไปทานฟาสต์ฟัด 4.254 1.825

1 8. เล่นกีฬา ธ .549 2.202

1 9. เล่นไอช์สเก็ต 1.740 1.152

20. เล่นสนุกเกอร์ 1.590 1.464

21. ไปเท ี่ยวบ้านเพ ื่อน 3.385 2.063

22. เที่ยวต่างจังหวัด 2.353 0.922

23. เล่นไพ่ 1.917 1.531

24. เที่ยวกลางคืน 1.320 0.973
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ตารางที่ 6 แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ของการจัดสรร 

เวลาให้กับกิจกรรมต่างๆ (ต ่อ)

กิจกรรม MEAN ร.อ.

25. ดูคอนเสิร์ท 1.426 0.826

26. เช้าครัวทำกับข้าว 4.684 2.728

27. ปลก ดแลตันไม้ 4.121 2.706ฆ ฃ
28. ทำงานฟัมือ / 2.746 1.920

งานประดิษฐ์

29. ตักบาตร 3.306 1.941

30. เข้าจัดทำบุญ ฟังธรรม 2.376 1.336

รวม 4.257 1.947

จากตารางที่ ธ พบว่า กิจกรรมที่กลุ่มตัวอย่างจัดสรรเวลาใหในระดับมาก คือ ดูโทรทัศน์ 

ฟังวิทยุ อ ่านหนังสือพ ิมพ ์ ค ุยโทรศัพท์ ฟังเทป คอมแพคดิสก ์ เล่นกีฬา และ อ่านหนังสือเรียน 

กิจกรรมที่กลุ่มตัวอย่างจัดสรรเวลาให้ในระดับน้อย คือ เที่ยวกลางคืน ดูคอนเสิร์ท เล่นสนุกเกอร์ 

เล่นไอซ์สเก็ต เล่นไพ่ และใช้อินเตอร์เนต
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ตารางที่ 7 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยกิจกรรมในการดำเนินชีวิต

กิจกรรม ปัจจัยที่ 1
1. เรียนพิเศษ .31961
2. อ่านหนังสือเรียน .0 2 7 2 4
3. ดิวหนังสือกับเพื่อน -.0 5 0 1 6
4. ฟังวิทยุ - .0 8 3 1 6
5. ฟังเทป คอมแพคดิสก์ .17 7 5 2
6. อ่านหนังสือพิมพ์ .0 7 5 1 4
7. อ่านนิตยสาร .17 3 6 8
8. อ่านการ์ตูน .02 8 3 3
9. อ่านนิยาย เร่ืองส้ัน .05 4 42
1 0. ดูโทรทัศน์ .05451
1 1. ดวิดีโอ เลเซอร์ดิสก์ .34 1 7 2

ปัจจัยท 2 ปัจจัยท 3 ปัจจัยท 4 ปัจจัยท 5

1 2. ดูภาพยนตร์ 
1 3. คุยโทรศัพท์ 
1 4. ใช้อินเตอร์เนต
15. เล่นเกมส์คอมพิวเตอร์
1 6 .  ซอปปิง เดินเล่น 

ตามศูนย์การค้า
1 7. ไปทานฟาสต์ฟ้ด 
1 8. เล่นกีฬา 
1 9. เล่นไอซ์สเก็ต
20. เล่นสนุกเกอร์
2 1 .  ไปเที่ยวบ้านเพื่อน
22. เที่ยวต่างจังหจัด
23. เล่นไพ่
24. เที่ยวกลางคืน

.5 8 0 3 0

.4 1 3 4 6

.1 1 2 6 6

.1 5 5 4 9

.6 8 0 4 9

.79 1 0 7
-.0 7 0 5 9
.39861
.5453

.16 2 8 8

.0 5 1 4 0

.14 2 0 3

.05 5 2 3

.0 5 0 92

.0 5 6 85

.1 8 1 02

.1 0 2 97
- .0 5 9 7 7
.0 3 2 3 6

- .0 5 1 4 2
.0 7 8 95
.3 2 4 27

- .0 3 0 0 6
.0 3 8 48
.09601

- .0 4 6 5 7
.1 4 8 92
.0 6 7 48

-.0 7 5 5 4

.1 3 0 19

.04 4 02

.2 7 8 9 6
- .0 0 5 9 6
.0 0 1 6 7
.3 0 8 2 3
.02331

- .2 0 6 3 8

.1 2 7 0 8
-.0 28 7 6
.0 6 0 9 0
.7 6 5 8 8
.77991
.2 9 1 8 4
.1 7 5 6 7
-.0 12 4 7
.0 1 4 0 3
.30891
.1 6 3 9 6
-.00632
.5 5 1 6 6
.10071
.0 3 3 1 5
.2 2 5 2 0

.0 3 4 6 5
-.0 2 8 4 0
-.02061
-.0 38 2 8
.0 0 6 3 9
.1 9 2 53
.0 3 5 75
.0 6 5 48

.1 7 8 5 4

.1 5 8 0 2

.05001
-.0 66 8 9
.1 1 6 5 9
.2 6 3 8 8
-.0 28 5 8
.2 3 6 4 0
-.0 3 9 5 4
.1 8 1 7 6
.3 2 6 8 7
.1 8 4 2 9
.0 5 2 7 4
.6 3 1 5 3
.7 5 2 9 5
.0 5 4 2 8

- .0 0 2 0 8
.5 9 1 5 8
.1 6 9 27
.20561
.0 7 4 7 2
.0 4 9 2 9
.0 3 6 7 7
-.0 07 2 6

.0 8 8 9 2
-.0 9 4 8 4
-.0 1 2 1 4
.1 4 0 9 4
.00 1 03

-.1 55 4 1
- .0 6 8 9 3
.2 1 3 2 9
.0 9 3 1 9

- .0 2 7 0 6
- .0 1 0 2 9
- .0 4 0 4 5
.0 1 4 6 3
.1 0 7 0 9
.1 0 8 4 9
.1 8 1 6 3

.1 0 4 8 8

.2 2 0 8 0

.3 1 7 7 6

.6 3 3 2 0

.21 603

.4 5 0 94

.68 126

.5 6 8 1 0
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ตารางที่ 7 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยกิจกรรมในการดำเนินชีวิต (ต่อ)

กิจกรรม ปัจจัยที่ 1 ปัจจัยที่ 2 ปัจจัยที่ 3 ปัจจัยที่ 4 ปัจจัยที่ 5
25. ดูคอนเสิร์ท -.0051 .2 8 1 5 0 .1 4 2 6 7 -.0 2 3 7 3 .1 9 0 9 6
26. เข้าครัวทำกับข้าว .04341 .1 1 2 26 .0 6 4 0 9 -.1 8 8 1 2 -.0 0 5 3 7
27. ปลูก ดูแลต้นไม้ .0 1 0 0 4 .32081 .0 0 0 4 5 .1 2 7 1 2 .0 2 6 3 0
28. ทำงาน!]มือ / .0 7 8 2 4 .5 3 0 55 -.0 3 4 8 9 -.0 4 1 3 8 .1 9 8 6 8

งานประดิษฐ์
29. ตักบาตร .0 7 2 2 9 .7 8 4 23 .0 4 9 7 0 .0 6 2 5 0 -.0 4 1 3 4
30. เข้าวัดทำบุญ ฟังธรรม .04 8 7 6 .7 5 9 78 - .0 4 2 0 4 .1 5 3 7 0 -.0 6 3 8 9

กิจกรรม
1. เรียนพิเศษ
2. อ่านหนังสือเรียน
3. ติวหนังสือกับเพื่อน
4. ฟังวิทยุ
5. ฟังเทป คอมแพคดิสก์
6. อ่านหนังสือพิมพ์
7. อ่านนิตยสาร
8. อ่านการ์ตูน
9. อ่านนิยายเรื่องสั้น 
1 0. ดูโทรทัศน์
1 1. ดูวิดีโอ เลเซอร์ดิสก์ 
1 2. ดูภาพยนตร์ 
1 3. คุยโทรศัพท์ 
1 4. ใช้อินเตอร์เนต
15. เล่นเกมส์คอมพิวเตอร์
1 6 .  ซอปปิง เดินเล่น

ปัจจัยที่ 6 
- .1 5 1 8 9  
.34 6 4 3  
.15 4 5 2  
.0 2 0 0 4  

- .0 8 6 9 9  
.19 8 7 6  
.02561 
.20 3 2 6  
.03 1 7 6  
.274 22  
.0 7 9 8 4  

-.0 6 8 9 1  
.13 9 9 6  

- .1 7 2 0 5  
- .0 5 8 5 6  
.10 2 7 6

ปัจจัยที่ 7 
- .0 6 0 1 9  
-.0 15 8 1  
.1 5 5 4 9  
.0 8 5 2 0  
.11 9 72  
.2 8 4 6 8  
.6 9 6 1 0  
.6 1 3 2 9  
.6 9 8 0 2  

- .0 1 5 8 9  
.15861 
.1 9 5 5 4  

- .0 9 7 5 3  
- .0 5 3 6 7  
.0 4 8 47  
.0 3 4 5 0

ปัจจัยที่ 8 
.4 2 4 1 0  
.6 5 3 7 3  
■ 6 6 4 8 0  

- .1 6 0 9 0  
.02021 

.08421 

.1 5 5 2 6  
- .1 2 8 5 5  
.1 0 4 0 0  
-5 1 7 5 5  
-0 2 0 8 1  
.0 0 5 0 3  
.1 0 9 7 8  
.1 9 6 8 6  
.0 1 4 6 6  

- .0 0 9 6 5

ปัจจัยที่ 9 
- .5 0 1 8 8  
- .0 3 9 2 5  
.0 0 0 4 3  
.0 6 6 8 9  

- .0 2 0 6 2  
.1 2 7 3 7  
.20022 

.1 4 5 1 0  
-.1 92 3 1  
.0 2 4 3 8  
.4 6 3 4 8  
.2 9 9 0 6  
.1 0 0 82  
.1 9 6 67  

- .0 6 2 1 8  
.0 7 7 6 9

ตามศูนย์การค้า
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ตารางที่ 7 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยกิจกรรมในการดำเนินชีวิต (ต่อ)

กิจกรรม
1 7. ไปทานฟาสต์ฟ้ด 
1 8. เล่นกีฬา 
1 9. เล่นไอช์สเกีต
20. เล่นสนุกเกอร์
2 1 .  ไปเที่ยวบ้านเพื่อน
22. เที่ยวต่างจังหวัด
23. เล่นไพ่
24. เที่ยวกลางคืน
25. ดูคอนเสิร์ท
26. เข้าครัวทำกับข้าว
27. ปลูก ดูแลต้นไม้
28. ทำงาน!เมือ /

ปัจจัยที่ 6 
.02 5 8 2  
.4 2 2 0 9  
-.0 87 9 1  
-.0 1 002  

.1 4 9 0 9  
- .0 2 0 9 3  
.08 9 87  
.00 0 7 2  
- .1 8 5 5 3  
.71 5 0 6  
.5 7 9 7 4  
.4 1 9 3 0

ปัจจัยที่ 7 
.0 5 9 3 0  
.1 5 3 2 2  
.08 3 22  
.1 0 8 0 7  
.0 9 2 2 4  
.1 3 8 5 0  

- .0 3 1 4 9  
- .0 5 2 8 3  
- .0 2 2 1 7  
.1 1 4 2 8  
.04 4 36  
.1 3 4 2 3

ปัจจัยที่ 8 
-.0001 1 

- .0 9 1 4 9  
- .1 1 4 9 4  
- .0 7 6 6 5  
- .0 9 1 7 4  
.1 9 6 47  

- .1 2 6 2 0  
.1 8 8 98  
.10061 
.1 0 8 20  
.1 4 6 28  
.00 0 52

ปัจจัยที่ 9 
- .1 2 4 4 4  
-.0 22 4 1  
.1 4 9 1 9  
.08231 
.5 6 4 9 7  
.0 7 5 2 7  

- .0 1 4 7 7  
.3 2 5 1 8  
.6 0 7 9 5  
.1 1 2 3 3  

- .0 1 8 2 3  
- .0 8 6 0 6

งานประดิษฐ์
29. ต้กบาตร .12 6 22
30. เข้าวัดทำบุญ ฟังธรรม .1 3 4 0 4

.0 6 0 3 8

.0 7 7 7 0
.1 2 2 26
.09551

.1 0 8 1 4

.0 8 1 6 6

จากตารางที่ 7 พบว่า ความสัมพันธ์ระหว่างกิจกรรมในการดำเนินชีวิตสามารถแบ่งกลุ่ม 
ของกิจกรรมออกเป็น 9 ปัจจัย คือ

•  ปัจจัยที่ 1 กลุ่มกิจกรรมในห้างสรรพสินค้า ประกอบด้วย เดินเล่น เลือกชื้อสินค้า
ทานพ่าสต์พัด ชมภาพยนตร์ เล่นไอช์สเกีด

•  ปัจจัยที่ 2 กลุ่มกิจกรรมทางศาสนา และงาน!เมือ ประกอบด้วย การด้กบาตร
ทำบุญ ฟังธรรม และทำงาน!เมือ งานประดิษฐ์

•  ปัจจัยที่ 3 กลุ่มกิจกรรมการเปิดรับสื่อ ประกอบด้วย ดูโทรทัศน์ ฟังวิทยุ
อ่านหนังสือพิมพ์ ฟังเทป คอมแพคดิสก์ และคุยโทรศัพท์

i 17&&92&9



ปัจจัยที่ 4

ปัจจัยที่ 5

ปัจจัยที่ 6

ปัจจัยที่ 7

ปัจจัยที่ 8

ปัจจัยที่ 9

กลุ่มกิจกรรมกีฬาและคอมพิวเตอร์ ประกอบด้วย เล่นกีฬา 
เล่นเกมส์คอมพิวเตอร์ และใช้อินเตอร์เนต

กลุ่มกิจกรรมเฮฮา ประกอบด้วย เที่ยวกลางคืน เล่นสนุกเกอร์ 
เล่นไพ่ และเที่ยวต่างจังหวัด

กลุ่มกิจกรรมงานบ้าน ประกอบด้วย การทำกับข้าว ปลูกและดูแลต้นไม้

กลุ่มกิจกรรมการอ่าน ประกอบด้วย อ่านนิตยสาร อ่านการ์ตูน 
อ่านนิยายและเรื่องสั้น

กลุ่มกิจกรรมเกี่ยวกับการเรียน ประกอบด้วย อ่านหนังสือเรียน 
การเรียนพิเศษ และติวหนังสือกับเพื่อน

กลุ่มกิจกรรมกลุ่มและบันเทิง ประกอบด้วย ดูคอนเสิร์ท ดูวิดีโอ 
ดเลเซอร์ดิสก์ และเที่ยวบ้านเพื่อน
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ตอนท ี่ 3 เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ

ตารางที่ 8 แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ของเรื่องที่ให้ 

ความสนใจ และ/หรือ1ให้1ความสำคัญ

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ MEAN S.D.

า . ฉันอยากเรียนให้สูงที่สุดเท่าที่จะเรียนได้ ธ.751 0 .6 2 9
2. ฉันอยากสนุกไปวันๆ โดยไม่ต้องกังวลเรื่องใดๆ 3.721 1.877
3. ฉันมักจะเปลี่ยนทรงผมไปตามสม้ยนิยม 3 .079 1.463
4. ฉันอยากมีโอกาสได้ใกล้ชิดกับศิลปินคนโปรด 4.281 1.688
5. ต้องทำวันนี้ให้ดีทีสุดเพื่ออนาคตที่สดใส ธ .ธ44 0 .6 7 4
ธ. เพื่อนคือคนที่เข้าใจฉันมากท ี่สุด 4.861 1.363
7. ฉันหมั่นตรวจเช็คสุขภาพอยู่เป็นประสำ 4.981 1.305
8. ฉันจะหาวันว่างอย่างน้อยสัปดาห์ละ1วัน 5.886 1.431

เพื่ออยู่กับครอบครัว
9. ฉันเรียนไปเรื่อยๆ เหนื่อยก็พัก 4 .293 1.776
1 0. ฉันไม่เคยพลาดการถ่ายทอดกีฬาน้ดสำคัญ 4 .0 1 9 1.742
1 า . ฉันถือคติว่า “กองทัพต้องเดินด้วยท้อง” 4 .5 3 0 1.588
12. ฉันต้องนอนอย่างน้อยวันละ 6 -8  ช่ัวโมง 5 .640 1.429
1 3. ฉันเลือกชื้อเสื้อผ้าที่ใส่สบายและเหมาะกับ ธ.326 0 .983

บุคลิกของฉัน
1 4. ถ้าฉันม ีปัญหาฉันจะปรึกษาเพื่อนเป็นอันดับแรก 4 .227 1.665
า 5. ถ้าเอนทรานซ์ไม่ติด ฉันคงเสียใจมาก 4 .960 1.742
1 ธ. ฉันยังไม่คิดถึงเรื่องอนาคต เพราะมันยังอีกไกล 2 .8 3 4 1.722
1 7. ฉันสามารถม ีสุขภาพท่ีดี'ได้โดย'ไม่ต้องเล่นกีฬา 2 .780 1.503
18. ฉันเลือกพ ักผ่อนน้อยๆ เพื่อจะมีเวลาทำอะไรๆ 2.985 1.531

ได้มากขึ้น
1 9. ฉันกินเพื่ออยู่ ไม่ใช่อยู่เพื่อกิน 5 .418 1.547
20. เมื่อฉันเห็นสินค้ายี่ห้อใหม่บนชั้นวางสินค้า 3.241 1.492

ฉันมักจะชื้อมาทดลองใช้เสมอ



3 8

ตารางที่ 8 แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ของ เรื่องที่ให้ 

ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ (ต ่อ)

เร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ MEAN ร.อ.

21. ฉันชอบหาของอร่อยๆทานไม่ว่าจะใกล้หรือไกล 4 .4 7 4 1.523
22. ฉันจะจัดแต่งทรงผมให้ดูดีอยู่เสมอ 4 .647 1.488
23. ถ้าโลกน้ีไม่มี'วิทยุ ฉันคงแย่ 4 .328 1.696
24. ในชีวิตนี้ฉันจะต้องไปดูกีฬาโอลิมปิกให้ได้ 3 .605 1.579
25. ฉันมักจะลองสินค้ายี่ห้อใหม่ๆก่อนเพื่อนๆเสมอ 3.108 1.359
26. ฉันไปเรียนพิเศษเพื่อมีเวลาเจอเพื่อนได้มากขึ้น 3 .609 1.669
27. การพักผ่อนเป็นสิ่งที่ว่าเป็นสำหรับฉัน 5 .805 1.250
28. ฉันถนอมและบำรุงผิวอยู่เป็นประว่าโดยเฉพาะ 4 .850 1.502

อย่างยิ่งบริเวณใบหน้า
29. ฉันมีความสุขที่ได้แต่งตัวตามแฟชั่น 3 .857 1.464
30. ฉันคิดว่าเป็นการเสียเวลาที่จะอ่านหนังสือพิมพั 2 .366 1.322
31. ฉันไม่ค่อยมีความสุขเวลาไปเที่ยวกับพ่อแม่ 2 .470 1.558
32. ดารา นักร้องก็คนธรรมดาๆ ไม่เห็นน่าสนใจ 4 .2 5 4 1.577
33. ฉันชอบดูโทรทัศน์เป็นชีวิตจิตใจ 4 .958 1.427
34. ฉันชอบท่ีจะลองสินค้าแปลกใหม่ 3.751 1.456
35. ทุกครั้งที่เป็นสิวฉันจะรู้สึกไม่มนใจ 4 .526 ใ.581
36. ฉันเสือกที่จะอยู่บ้านกับครอบครัวมากกว่า 5 .123 1.629

ออกไปเที่ยวกับเพื่อน
37. ฉันยอมทนหิว เพื่อแลกกับการมีรูปร่างที่ดี 2 .8 9 4 1 .644
38. ฉันหมันออกก่าลังกายเฟ้อการมสุขภาพทด 5.790 1.331
39. ฉันรู้สึกไม่พอใจที่มีใครมาว่าดาราที่ฉันชื่นชอบ 3.788 1.524
40. ฉันจะพิถีพิกันในการแต่งกายเพื่อภาพล้กษณ์ที่ดี 4 .648 1.292

รวม 4.365 1.476

จากตารางที่ 8 พบว่า เรื่องที่กลุ่มตัวอย่างให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญมาก 

ได้แก่ การเรียน อนาคต การแต่งกาย และการให้เวลากับครอบครัว
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ตารางที่ 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ

เรองทให้ความสนใจ และ/ 
หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยท 1 ปัจจัยท 2 ปัจจัยท 3 ปัจจัยท 4 ปัจจัยท 5

า . ฉันอยากเรียนให้สูง 
ที่สุดเท่าที่จะเรียนได้
2. ฉันอยากสนุกไปจันโดย 
ไม่ต้องกังวลเร่ืองใดๆ
3. ฉันมักจะเปลี่ยนทรงผม 
ไปตามสมัยนิยม
4. ฉันอยากมีโอกาสได้ 
ใกล้ชิดกับศิลปินคนโปรด
5. ต้องทำจันน้ีให้ดีทีสุด 
เพื่ออนาคตที่สดใส
6. เพื่อนคือคนที่เข้าใจฉัน
มากที่สุด
7. ฉันหมนตรวจเช็ค 
สุขภาพอยู่เป็นประจำ
8. ฉันจะหาจันว่างอย่าง 
น้อยสัปดาห์ละ1จัน เพ่ือ 
อยู่กับครอบครัว
9. ฉันเรียนไปเรื่อยๆ 
เหนื่อยก็พัก
10. ฉันไม่เคยพลาดการ 
ถ่ายทอดกีฬานัดสำคัญ
1 1. ฉันถือคติว่า “กองทัพ 
ต้องเดินด้วยท้อง”
1 2. ฉันต้องนอนอย่าง 
น้อยจันละ ธ -ร  ช่ัวโมง 
1 3. ฉันเลือกชื้อเสื้อผ้าที่ 
ใส่สบายและเหมาะกับ 
บคลิกของฉัน

-.01665

.17 5 8 7

.3 3 4 9 9

.16315

- .0 5 9 5 7

.10 7 82

-.0 21 5 1

-.0 41 4 1

.03 787

-.0 5 2 3 3

.2 3 1 67

.2 2 7 2 4

.0 9 8 2 6

.0 1 7 8 6

.1 4 4 5 4

.0 4 6 8 7

.0 8 9 2 8

.11 5 85

- .0 1 2 4 9

.6 3 3 1 5

.14 4 05

.0 1 6 5 6

- .2 2 7 4 9

.1 6 9 2 6

- .1 1 8 9 4

.0 2 0 1 9

.0 4 0 9 6

-.0 5 1 9 0

.0 5 6 7 2

-.05027

.03951

-.3 0 0 9 5

.-0 3 6 5 7

.1 2 8 86

.0 0 3 5 0

.0 4 2 3 6

.0 2 4 5 6

.8 1 1 0 0

-.0 0 9 3 7

- .1 0 9 9 6

-.0 0 4 3 4

.02 3 62

.11 7 3 9

.18 3 2 0

.0 7 8 3 9

-.0 3 8 9 8

-.0 2 1 2 7

.0 3 7 7 3

.1 2 8 4 7

.5 6 7 4 2

.10 6 77

.02 6 32

-.0 2 7 2 0

.1 1 2 76

.0 0 8 7 9

.1 7 6 3 7

.0 3 0 4 6

-.1 4 2 2 6

- .0 8 8 1 6

-.2 8 1 4 8

.0 2 5 20

.0 0 1 1 4

- .0 3 1 5 8

.0 4 2 5 6

.0 1 5 25



4 0

ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/ 
หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยที่ 1 ปัจจัยที่ 2 ปัจจัยที่ 3 ปัจจัยที่ 4 ปัจจัยที่ 5

14. ถ้าฉันมีปัญหา ฉันจ .1 2 3 0 9 .1 2 6 4 4 .0 8 4 47
ปรึกษาเพ่ือนเป็นคันคับแรก 
1 5. ถ้าเอนทรานซ์ไม่ติด 
ฉันคงเสียใจมาก 
1 6. ฉันยังไม่คิดถึงเร่ือง 
อนาคต เพราะมันยังอีกไกล

-.0 4 7 2 4

.0 5 3 5 4

.1 2 7 7 0

- .0 6 1 5 5

-.1 1 103 

- .0 2 4 6 0

.0 2 8 4 3

.0 5 6 8 3

.17951

.7 6 3 9 6

.2 7 5 7 3

.0 7 4 4 9

1 7. ฉันสามารถมีสุขภาพ 
ที่ดี'ได้โดยไม่ต้องเล่นกีฬา 
18. ฉันเลือกพักผ่อนน้อย ๆ  
เพื่อจะมีเวลาทำอะไรๆได้ 
มากขึ้น
1 9. ฉันกินเพื่ออยู่ ไม่ใช่ 
อยู่เพื่อกิน
20. เม่ือฉันเห็นสินค้าย่ีห้อ 
ใหม่บนช้ันวางสินค้า ฉันมัก 
จะข้ึอมาทดลองใช้เสมอ
21. ฉันชอบหาของอร่อย  ๆ
ทานไม่ว่าจะใกล้หรือไกล
22. ฉันจะจัดแต่งทรงผม 
ให้1ดูดีอยู่เสมอ
23. ถ้าโลกน้ีไม่มีวิทยุ 
ฉันคงแย่
24. ในชีวิตน้ีฉันจะต้องไป 
ดูกีฬาโอลิมปิกให้ได้
25. ฉันมักจะลองสินค้าย่ีห้อ 
ใหม่ๆก่อนเพ่ือน เๆสมอ

.0 3 5 3 7  .0 2 6 2 2

-.0 1 4 9 4  .06931

-.0 4 5 5 0

.77 5 5 5

.54931

.0 1 3 5 7

.04 2 05

.1 6 3 9 6

.21251

.14 0 7 3

.2 3 1 3 4

.7 7 0 6 8

.6 7 6 6 5

.37121

.1 0 4 4 6

.0 9 0 7 5

.0 4 2 1 4

-.1 7 3 8 0

-.0 40 0 1

.0 7 0 82

-0 1 8 2 4

.1 1 8 38

.1 5 1 38

.0 6 3 13

.1 0 0 6 2

.1 0 1 2 4

.1 6 3 3 3

-.1 2 2 1 3

.0 5 3 0 6

.0 6 5 9 8

-.0 6 1 2 6

.1 8 1 4 2

.0 1 4 7 0

.1 9 6 0 0

.0 3 1 4 2

.1 3 2 4 5

-.0 4 4 4 2  

.1 1 9 5 0

-.0 2 7 0 0

.0 5 8 00

.31411

.1 5 0 2 0

.0 8 1 4 2
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/ 
หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยที่ 1 ปัจจัยที่ 2 ปัจจัยท 3 ปัจจัยท 4 ปัจจัยท 5

26. ฉันไปเรียนพิเศษเพื่อ 
มีเวลาเจอเพื่อนได้มากขึ้น
27. การพิกผ่อนเป็นสิ่งที่

.19 8 52

.06 2 8 2

.0 3 7 4 2

.1 4 8 43

.1 9 1 97

.0 5 3 3 2

.3 1 5 3 0

-.0 70 1 0

.4 1 8 1 0

-.1 1836
จำ เป็นสำหรับฉัน
28. ฉันถนอมและบำรุงผิว 
อยู่เป็นประจำ โดยเฉพาะ 
อย่างย่ิงบริเวณใบหน้า
29. ฉันมีความสุขท่ีได้ 
แต่งตัวตามแฟชั่น
30. ฉันคิดว่าเป็นการเสีย 
เวลาที่จะอ่านหนังสือพิมพ์
31. ฉันไม่ค่อยมีความสุข 
เวลาไปเที่ยวกับพ่อแม่

.02 0 97 .7 1 5 58

.45 5 5 5

.10 5 8 5

.10 9 6 5

.3 6 5 25

-.0 1 2 8 9

.0 4 3 7 0

32. ดารา-นักร้องก็คน 
ธรรมดาๆ ไม่เห็น'น่าสนใจ
33. ฉันชอบดูโทรทัศน์ 
เป็นชีวิตจิตใจ
34. ฉันชอบท่ีจะลองสินค้า 
แปลกใหม่
35. ทุกครั้งที่เป็นสิวฉันจะ 
รู้สึกไม่ม่ันใจ
36. ฉันเลือกที่จะอยู่บ้าน 
กับครอบครัวมากกว่าออก 
ไปเที่ยวกับเพื่อน

.02 2 17

.29 7 6 6

.73 0 6 2

.1 2 4 7 0

.2 0 5 1 6

.1 7 5 0 2

.1 2 2 6 9

-.1 17 2 1

.5 8 0 4 3

- .0 5 3 0 4

37. ฉันยอมทนหิว เพ่ือ 
แลกกับการมีรูปร่างที่ดี
38. ฉันหมั่นออกกำลัง 
กายเพื่อการมีสุขภาพที่ดี

.2 1 9 5 2  .1 5 9 8 0

-.2 0 2 4 0  .2 0 5 3 0

-.11 112

.2 9 8 7 7

- .0 2 9 7 3

.0 8 7 9 7

.7 8 3 5 9

.1 7 1 05

.0 6 8 0 6

.1 4 1 4 4

-.1 78 4 1

.0 4 9 16

-.1 9 8 9 6

.07221

.2 7 7 2 2  

.6 6 8 7 2  

.6 4 2 7 4  

- .0 6 0 7 4  

- .1 4 8 2 3  

.0 0 8 6 9  

.221 1 5 

- .3 1 3 2 6

.47 1 05

.0 3 6 4 6

.0 8 4 0 3

.1 4 7 73

.0 0 7 43

- .0 2 2 5 3

.1 1 1 98

-.1 0 0 4 6

.1 3 5 3 9

.01381

-.3521  1

.1 1 4 1 5

-.1 0 0 8 0
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/ 
หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยที่ 1 ปัจจัยที่ 2 ปัจจัยที่ 3 ปัจจัยที่ 4 ปัจจัยที่ 5

39. ฉันรูสึกไม่พอใจท่ีมีใคร 
มาว่าดาราท่ีฉันช่ืนชอบ

.17991 .0 2 3 3 4 .6 4 7 59 .2 9 9 4 0 .0 3 4 95

40. ฉันจะพิถีพิกันในการ 
แต่งกายเพ่ือภาพลักษณ์'ท่ีดี

.0 7 1 7 9 .6 9 9 1 5 .1 4 4 05 .0 5 6 7 2 .0 2 4 5 6

เร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/ 
หรือให้ความสำคัฌ

ปัจจัยที่ 6 ปัจจัยที่ 7 ปัจจัยที่ 8 ปัจจัยที่ 9 ปัจจัยท่ี 10
QJ

1 . ฉ้นอยากเรียนให้สูง .04 4 9 8 - .0 5 2 8 2
ที่สุดเท่าที่จะเรียนได้
2. ฉันอยากสนุกไปวันๆ 
โดยไม่ต้องกังวลเรื่องใด ๆ
3. ฉันมักจะเปลี่ยนทรงผม 
ไปตามสมัยนิยม
4. ฉันอยากมีโอกาสได้ 
ใกล้ชิดกับศิลปินคนโปรด
5. ต้องท่าวันน้ีให้ดีทีสุด 
เพื่ออนาคตที่สดใส
ธ. เพื่อนคือคนที่เข้าใจฉัน 
มากที่สุด

- .0 8 8 4 3

.23391

.10941

-.0 4 5 8 2

.02 3 8 3

.7 7 0 0 5

.4 6 1 9 9

.3 7 5 2 0

.0 3 0 9 7

.0 7 4 2 0

.0 6 9 78

-.0 36 3 1

- .0 3 5 4 5

-.0 8 6 8 3

.1 0 6 05

.0 4 1 2 0

.7 1 6 3 7

.0 1 0 9 7

-.1 9 8 3 2

.1 0 0 9 4

.7 6 7 3 7

.0 0 4 4 7

- .0 3 8 6 9

.1 0 5 6 8

-.3 6 7 4 7

.02991

-.0 5 1 2 2

.1 0 3 2 0

7. ฉันหมั่นตรวจเชิค 
สุขภาพอยู่เป็นประจำ
8. ฉันจะหาวันว่างอย่าง 
น้อยสัปดาห์ละ1วัน เพ่ือ

.1 3 8 2 6

.0 5 2 6 0

.0 9 3 0 9

-.2 0 4 8 4

.65821

.5 0 8 48

.1 4 5 2 4

.09021

-.0 3 1 9 3

.02 697

อยู่กับครอบครัว 
9. ฉันเรียนไปเรื่อยๆ 
เหนื่อยก็พัก

.19 4 2 5 .5 0 6 0 7 .20941 - .0 0 4 1 9 .05361
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรองทให้ความสนใจ และ/ 

หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยที่ 6 ปัจจัยท 7 ปัจจัยที่ 8 ปัจจัยท 9 ปัจจัยท 10

1 0. ฉันไม่เคยพลาดการ 

ถ่ายทอดกีฬานัดสำคัญ

.72821 .20155 .15853 -.0 4 5 2 8 -.01 329

1 1. ฉันถือคติว่า “ กองทัพ 

ต้องเดินด้วยท้อง”

1 2. ฉันต้องนอนอย่าง 

น้อยจันละ 6 -8  ชั่วโมง 

1 3. ฉันเลือกซื้อเสื้อผ้าที่ 

ใส่สบายและเหมาะคับ

.42053

-.0 5 4 8 0

.00348

.47442

.01418

-.04 306

-.12 102

.42664

.13497

.04671

.05776

.20901

-.01 636  

.20798 

-.1 1258

บุคลิกของฉัน 

14. ถ้าฉันมีปัญหา ฉันจะ 

ปรึกษาเพื่อนเปีนอันดับแรก 

1 5. ถ้าเอนทรานซ์ไม่ติด 

ฉันคงเสียใจมาก 

16. ฉันยังไม่คิดถึงเรื่อง 

อนาคต เพราะมันยังอีกไกล

.02840

-.09261

.01864

.02568

.19268

.09076

-.06431

-.05 889

.20279

.02507

.00662

-.1 3 6 1 0

-.15 030

.07804

.66527

1 7. ฉันสามารถมีสุขภาพ 

ที่ด ีไดโดยไม่ต้องเล่นกีฬา 

18. ฉันเลือกพักผ่อนน้อยๆ 

เพ ื่อจะมีเวลาทำอะไรๆไต้ 

มากขึ้น

1 9. ฉันกินเพื่ออยู่ ไม่ใช่ 

อยู่เพ ื่อกิน

20. เมื่อฉันเห็าพินค้ายี่ห้อ 

ใหม่บนชั่นวางสินค้า ฉันมัก 

จะซื้อมาทดลองใช้เสมอ

21. ฉันชอบหาของอร่อย  ๆ

ทานไม่ว่าจะใกล้หรือไกล

-.01 937

.18451

.06191

-0 0 2 7 5

.18828

.05339

.20419

-.10 752  

.0851 1

.19161

.06762

-.24 703

.09242

.06255

-.16 939

-.0 9 7 1 6

.08925

.04180

-.0 5 0 1 8

.19563

.05681

.21307

.00899

-.01 753

.09565
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ I ปัจจัยท 6 

หรือให้ความสำคัญ

22. ฉันจะจัดแต่งทรงผม .17700 

ให้ดูดีอยู่เสมอ

23. ถ้าโลกนี้ไม่มีวิทยุ .29230

ปัจจัยท 7

-.00 259

.14924

ปัจจัยที่ 8

.02387

-.21 148

ปัจจัยที่ 9

.03449

.03091

ปัจจัยท่ี 10

-.10 238

-.09 526

ฉันคงแย่

24. ในชีวิตนี้ฉันจะต้องไป 

ดูกีฬาโอลิมปิกให้ใต้

25. ฉันม้กจะลองสินค้ายี่ห้อ 

ใหม่ ๆ ก่อนเพื่อนๆเสมอ

26. ฉันไปเรียนพิเศษเพื่อ 

มีเวลาเจอเพื่อนไต้มากขึ้น

27. การพักผ่อนเป็นสิ่งที่ 

จำเป็นสำหรับฉัน

.69829

.17623

.24574

.07260

-.13 222

.06694

-.03 476

-.00 492

-.03497

.08791

.06550

.17991

.02769

.02176

-.0 6 7 0 8

.00195

-.00 396

-.01 462

.21533

-.13 432

28. ฉันถนอมและบำรุงผิว 

อยู่เป็นประจำ โดยเฉพาะ 

อย่างยิ่งบริเวณใบหน้า

29. ฉันมีความสุขที่ไต้ 

แต่งคัวตามแฟชั่น

30. ฉันคิดว่าเป็นการเสีย 

เวลาที่จะอ่านหนังสือพิมพั

31. ฉันไม่ค่อยมีความสุข 

เวลาไปเที่ยวกับพ่อแม่

- .0 6 7 6 9

.00582

-.01 387

.11661

.04306

.14050

.05885

-.04291

.22028

.01963

.08313

-.16 819

-.0 3 0 5 9

-.12 228

-.16 345

-.0 8 1 5 4

.05825

-.11 897

.11512

-.02662

32. ดารา-นักร้องก็คน 

ธรรมดาๆ ไม่เห็นน่าสนใจ

33. ฉัน'ชอบดู'โทร’ทัศน์ 

เป็นชีวิตจิตใจ

34. ฉันชอบที่จะลองสินค้า 

แปลกใหม่

-.0 3 796

.03198

.01207

-.0 3 4 1 4

.08398

.03445

.06965

-.2 7 9 5 2

-.0 6 0 6 4

-.0 2 4 0 0

-.07 547

-.11 777

-.0 0 6 2 4

.57259

.18499
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ 

หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยที่ 6 ปัจจัยที่ 7 ปัจจัยที่ 8 ปัจจัยที่ 9 ปัจจัยท่ี 10

35. ทุกครั้งที่เป ีนสิวฉันจะ 

รู้สึกไม่มั่นใจ

-.01021 .05460 -.23 983 -.00 193 .10836

36. ฉันเลือกที่จะอยู่บ ้าน 

คับครอบครัวมากกว่าออก 

ไปเท ี่ยวค ับเพ ื่อน

-.0 9 749 -.1 3 4 9 0 .10931 .16561 .36140

37. ฉันยอมทนหิว เพื่อ 

แลกคับการมีรูปร่างที่ด ี

- .2 4 947 .08250 -.07 380 .18695 -.17 142

38. ฉันหมั่นออกกำลัง 

กายเพื่อการมีสุขภาพที่ด ี

.38934 .07508 .26490 .21299 .18335

39. ฉันรู้สึกไม่พอใจที่มีใคร 

มาว่าดาราที่ฉันชื่นชอบ

.07366 .06509 -.1 4 5 0 9 .14997 .10293

40. ฉันจะพิถีพิคันในการ 

แต่งกายเพื่อภาพลักษณ์ที่ดี

.01553 -.05 425 .07551 .05809 .08826
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ ปัจจัยท่ี 11 ปัจจัยท่ี 12 ปัจจัยท่ี 13

หรือให้ความสำคัญ

1. ฉันอยากเรียนให้สูง -.11 785 -.0 5 8 9 3 -.0 9 5 7 3

ที่ส ุดเท่าที่จะเรียนได้

2. ฉันอยากสนุกไปวันๆ 

โดยไม่ต้องกังวลเรื่องใด ๆ

-.0 0 0 4 4 -.0 0 2 9 9 -.0 1 9 4 8

3. ฉันมักจะเปลี่ยนทรงผม 

ไปตามสมัยนิยม

.05056 -.12 023 .07471

4. ฉันอยากมีโอกาสได้ 

ใกล้ชิดกับศิลปินคนโปรด

.07246 .02066 .10228

5. ต้องทำวันนี้ให้ดีทีสุด .00595 .08033 .16476

เพื่ออนาคตที่สดใส 

ธ. เพื่อนคือคนที่เข้าใจฉัน .00563 -.0 3 2 1 9 .01287

มากที่สุด

7. ฉันหมั่นตรวจเชิค -.07 628 -.0 3 6 7 4 .03318

สุขภาพอยู่เป็นประสำ

8. ฉันจะหาวันว่างอย่าง 

น ้อยส ัปดาห ์ละ1วัน เพื่อ

.24692 .15288 .09857

อยู่กับครอบคร้ว

9. ฉันเรียนไปเรื่อยๆ .18228 .16004 -.1 9 0 3 4

เหนื่อยก็พัก

1 0. ฉันไม่เคยพลาดการ -.0 6 6 5 0 -.09 802 -.01651

ถ่ายทอดกีฬานัดสำคัญ

1 1. ฉันถือคติว่า “ กองทัพ 

ต้องเดินด้วยท้อง”

.02226 .30538 -.10 240

1 2. ฉันต้องนอนอย่าง -.09 338 .26885 .12303

น้อยวันละ 6 -8  ชั่วโมง 

1 3. ฉันเลือกชื้อเสื้อผ้าที่ 

ใส่สบายและเหมาะกับ

.10197 .02553 -.1 6 0 4 4

บุคลิกของฉัน
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ 

หรือให้ความสำคัญ 

14. ถ้าฉันมีปัญหาฉันจะปรึกษา 

เพื่อนเป็นอันดับแรก 

1 5. ถ ้าเอนทรานช!ม่ต ิดฉัน 

คงเสียใจมาก 

1 ธ. ฉันยังไม่คิดถึงเรื่อง 

อนาคต เพราะมันยังอีกไกล

ปัจจัยท่ี 1 1 

.10156 

.00785 

.18738

ปัจจัยท่ี 12

.05706

.52658

-.17 592

ปัจจัยท่ี 13 

-.08 442  

-.1 6 4 1 9  

-.01801

1 7 . ฉันสามารถมีสุขภาพที่ด ี 

ไดโดยไม่ต้องเล่นกีฬา

18. ฉันเลือกพักผ่อนน้อยๆเพื่อ 

จะมีเวลาทำอะไรๆไต้มากขึ้น 

1 9. ฉันกินเพื่ออยู่ ไม่ใช่อยู่ 

เพื่อกิน

20. เมื่อฉันเห็นสินค้ายี่ห้อใหม่ 

บนชั้นวางสินค้า ฉันมัก'จะ'ช้ือ 

มาทดลองใช้เสมอ

2 1 . ฉันชอบหาของอร่อยๆทาน .10105 

ไม่ว่าจะใกล้หรือไกล

22. ฉันจะจัดแต่งทรงผมให้ดู .09985

.77340

.52357

.00419

.12488

.00977 

-.24 553  

.05255 

-.011 1 3

.2401 1 

-.01 905

-.03 052

.17431

.76950

.05344

-.15 938

-.0 0 0 6 9

ดีอยู่เสมอ

23. ถ้าโลกนี้ไม่มีวิทยุ 

ฉันคงแย่

24. ในชีวิตนี้ฉันจะต้องไปลู 

กีฬาโอลิมปิกให้ใต้

25. ฉันมักจะลองสินค้ายี่ห้อ 

ใหม่ๆก่อนเพื่อนๆเสมอ

26. ฉันไปเรียนพิเศษเพื่อมี 

เวลาเจอเพื่อนไต้มากขึ้น

.10718

.07719

-.00 528

.00818

.02383 

.07840 

-.0 0 0 1 4  

.11239

.07423

.09202

-.02608

.20897
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ 

หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยท่ี 1 า ปัจจัยท่ี 12 ปัจจัยท่ี 13

27. การพักผ่อนเป็นสิ่งที่ 

จำเป็นสำหรับฉัน

-.0 2 6 6 0 .71080 .20755

28. ฉันถนอมและบำรุงผิว 

อยู่เป็นประจำ โดยเฉพาะ 

อย่างยิ่งบริเวณใบหน้า

29. ฉันมีความสุขที่ได้ 

แต่งตัวตามแฟชั่น

30. ฉันคิดว่าเป็นการเสีย 

เวลาที่จะอ่านหนังสือพิมพ์

31. ฉันไม่ค่อยมีความสุข 

เวลาไปเที่ยวกับพ่อแม่

- .02 372

-.04 210

.28001

.00244

.08102

-.0 7 0 8 4

.03159

-.0 1 0 3 4

.18110

.10260

-.03601

-.29 386

32. ดารา-นักร้องก็คน 

ธรรมดาๆ ไม่เห็นน่าสนใจ

33. ฉันชอบดูโทรทัศน์ 

เป็นชีวิตจิตใจ

34. ฉันชอบที่จะลองสินค้า 

แปลกใหม่

35. ทุกครั้งที่เป ็นสิวฉันจะ 

รู้สึกไม่มั่นใจ

36. ฉันเลือกที่จะอยู่บ ้าน 

กับครอบครัวมากกว่าออก 

ไปเท ี่ยวกับเพ ื่อน

37. ฉันยอมทนหิว เพื่อ 

แลกกับการมีรูปร่างที่ดี

38. ฉันหมั่นออกกำลัง 

กายเพื่อการมีสุขภาพที่ด ี

- .0 2 1 7 0

-.0 6 2 9 0

-.0 8 1 3 9

-.07 380

.13284

-.0055

-.4 4 9 8 4

-.05 828

.09351

-.00 568

.19912

.19346

-.2 0 9 3 0

-.1 5 7 4 8

-.1 8 2 9 7

.00428

-.05 880

.06595

.17981

.22545

.10228
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ตารางท่ี 9 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยเร่ืองท่ีให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ(ต่อ)

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ 

/หรือให้ความสำคัญ

ปัจจัยท่ี 

11

ปัจจัยท่ี 1 2 ปัจจัยท่ี 13

39. ฉันรูสึกไม่พอใจที่มีใคร 

มาว่าดาราที่ฉันชื่นชอบ

.02229 .05075 .08654

40. ฉันจะพิถึพิถันในการ 

แต่งกายเพื่อภาพลักษณ์'ที่ดี

- .0 7 3 7 9 .07004 -.0 8 4 5 5

จากตารางที่ 9 พบว่า ความสัมพันธ์ระหว่างเรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความ 

สำคัญ สามารถแบ่งกลุ่มคัวอย่างตามเรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ ออกเป็น 

1 3 ปัจจัย ด ังนี้

ปัจจัยที่ 1

ปัจจัยที่ 2

ปัจจัยที่ 3

ปัจจัยที่ 4

ปัจจัยที่ 5

ปัจจัยที่ 6

ปัจจัยที่ 7

ปัจจัยที่ 8

ปัจจัยที่ 9

ปัจจัยที่ 10

ปัจจัยที่ 1 1

ปัจจัยที่ 12

ปัจจัยที่ 13

1 กลุ่มที่ชอบทดลองใช้สินค้าที่ออกใหม่ และติดตามแฟชั่น 

กลุ่มที่สนใจเรื่องความสวย ความงามของร่างกาย 

กลุ่มที่คลั่งไคล้ดารา นักร้อง นักแสดง

กลุ่มที่สนใจแต่เรื่องตนเ 

กลุ่มที่ต ิดเพ ื่อน
i r i zกลุ่มทชน'ชอบกฬา 

กลุ่มที่ไม่จริงจังกับชีวิต 

กลุ่มที่ใส่ใจในสุขภาพ 

กลุ่มที่คำนึงถึงอนาคต
I çl I T
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ตอนท ี่ 4  ความสัมพันธ์ระหว่างกิจกรรมการดำเนินชีวิตกับเรื่องที่ให้ความสนใจ และ/ 

หรือให้ความสำคัญ

ตารางที่ 1 0 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยกลุ่มของกิจกรรมการดำเนินชีวิตและกลุ่มของ 

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ

กลุ่มกิจกรรมการดำเนินชีวิตและ กลุ่มที่ 1

กลุ่มเรื่องที่ให้ความสนใจ

1. กิจกรรมในห้างสรรพสินค้า .26852

2. กิจกรรมทางศาสนา งาน!]มือ -.1 3 9 9 4

3. กิจกรรมการเปิดรับสื่อ .40329

4. กิจกรรมกีฬา คอมพิวเตอร์ - .1 7 3 4 4

5. กิจกรรมเฮฮา .00704

6. กิจกรรมงานบ้าน -.0 1 8 0 3

7. กิจกรรมการอ่าน .14325

8. กิจกรรมเกี่ยวกับการเรียน -.1 6 5 2 8

9. กิจกรรมกลุ่ม บันเทิง .26647

10. ชอบทดลองสินค้าใหม่ แฟชั่น .68661

1 1 .ใส่ใจความสวยความงาม .72832

1 2. คลั่งไคล้ดารา .68509

1 3. สนใจแต่เรื่องตนเอง .37207

1 4. ติดเพื่อน .56895

1 5. ชื่นชอบกีฬา .17455

1 6. ไม่จริงจังกับชีวิต .35291

1 7. ใส่ใจในสุขภาพ .08721

1 8. คำนึงถึงอนาคต .09613

19. ชอบดูโทรทัศน ์และอยู่ก ับ -.01 627

ครอบครัว

20. ให้ความสำคัญกับเวลาทุกนาที .12707

21. ตั้งความหวังสูง แต่ไม่ค่อย .17077

พยายาม

22. เรื่องกินไม่ใช่เรื่องใหญ่ -.06 890

กลุ่มที่ 2 กลุ่มที่ 3 กลุ่มที่ 4

.5061 1 .26953

.57708

.19586

.03854

-.13016

-.07187

.11250

.59380

.32633

-.00 059

-.04 385

-.01 946

.13354

-.0 5 8 1 4

.04235

.74671

.20430

.14565

.04736

.69564

.51493

.42341

.22306 

-.12 570  

.02149 

-.0 4 9 5 7  

-.0 7 7 9 5  

.01660 

-.1 0 4 1 6  

-.2 7 9 2 0  

.30577 

.13903 

.25346

.17774

-.02 457

.30886

.16533 

.07921 

-.1 7 6 7 4  

.03062 

.11236 

-.09 138  

.01003 

-.04 082  

.05258 

.20903 

-.16 260  

■ 03062 

.55358 

.17664 

-.2 9 2 4 6  

.24389 

-.40255  

-.5 3 6 7 4  

.13441

.62492

-.0 6 6 0 4

-.2 7 3 0 9
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ตารางที่ 1 0 แสดงค่าการวิเคราะห์ปัจจัยกลุ่มของกิจกรรมการดำเนินชีวิตและกลุ่มของ 

เรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ (ต ่อ)

กลุ่มกิจกรรมการดำเนินชีวิตและ 

กลุ่มเรื่องที่ให้ความสนใจ

กลุ่มที่ 5 กลุ่มที่ 6

1. กิจกรรมในห้างสรรพสินค้า -.13 642 -.31 762

2. กิจกรรมทางศาสนา งานปิมือ .10205 .01451

3. กิจกรรมการเปิดรับสื่อ -.31 885 -.2 2 3 2 4

4. กิจกรรมกีฬา คอมพิวเตอร์ .05158 -.0 2 2 0 9

5. กิจกรรมเฮฮา -.01 237 -.0 7 8 6 4

6. กิจกรรมงานบ้าน -.07 406 .05053

7. กิจกรรมการอ่าน -.16 447 .03884

8. กิจกรรมเกิยวคับการเริยน .31269 -.5 6 3 7 9

9. กิจกรรมกลุ่ม บันเทิง -.30 607 .09485

10. ชอบทดลองสินค้าใหม่ แฟชั่น .14179 .08371

1 1 .ใส่ใจความสวยความงาม .17370 .01990

า 2. คลั่งไคล้ดารา -.07 328 .04613

า 3. สนใจแต่เรื่องตนเอง -.0 6 5 6 4 -.1 3 2 6 0

1 4. ต ิดเพ ื่อน .08626 -.0 7 9 8 9

1 5. ชื่นชอบกีฬา .18512 .18898

1 ธ. ไม่จริงจังคับชีวิต .39483 .06135

1 7. ใส่ใจในสุขภาพ .43697 .29076

1 8. คำนึงถึงอนาคต .17275 -.23 850

1 9. ชอบดูโทรทัศน์ และอยู่คับ .07118 .71953

ครอบครัว

20. ให้ความสำคัญคับเวลาทุกนาที .15271 .08012

21. ตั้งความหวังสูง แต่ไม่ค่อย .69775 -.0 5 1 2 9

พยายาม

22. เรื่องกินไม่ใช่เรื่องใหญ่ .08512 .27777
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จากตารางที่ 10 พบว่า ความสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของกิจกรรมการดำเนินชีวิตกับกลุ่ม 
ของเรื่องที่ให้ความสนใจ และ/หรือให้ความสำคัญ สามารถแบ่งรูปแบบการดำเนินชีวิตของกลุ่ม 
ตัวอย่างออกเป็น 6 ปัจจัย ตังนี้

•  ปัจจัยที่ 1 กลุ่มรักสวยรักงาม คือ กลุ่มที่ใส่ใจในความสวยความงาม ตามแฟชั่น
ชอบลองสินค้าใหม่ คลั่งไคล้ดารา ติดเพ ื่อน และเปิดรับสื่อมาก

•  ปัจจัยที่ 2 กลุ่มนักเที่ยว คือ กลุ่มที่ชอบเที่ยวห้างสรรพสินค้า ด ูภาพยนตร์
ดูคอนเสิร์ท เท ี่ยวกลางคืน เล่นสนุกเกอร์ เล่นไพ่ เท ี่ยวต่างจังหรัด 
เล่นและชมกีฬา

•  ปัจจัยที่ 3 กลุ่มเด ็กเรียน คือ กลุ่มที่ท ุ่มเทเวลาให้กับการเรียน มีนิสัยรักการอ่าน 
ไม ่ให ้ความสำค ัญก ับเร ื่องของอาหาร ชอบทำงานบ ้าน และปฏิบัติ 
ก ิจทางศาสนาอย่างสมํ่าเสมอ

•  ปัจจัยที่ 4 กลุ่มเอาแต่ตนเอง ชอบอยู่คนเดียว และสนใจแต่เรื่องของตนเอง ไม่สนใจ 
คน รอบข้าง และไม่ชอบเปิดรับสื่อ (สื่อสารมวลชน)

•  ปัจจัยที่ 5 กลุ่มนักฝัน คือ กลุ่มที่คิด หรัง และวางแผนไว้สำหรับอนาคต แต่ไม่
พยายามอย่างเต ็มท ี่ เพ ื่อไปถึงจุดหมาย เพราะให้ความสำคัญอย่างยิ่ง 
ก ับการพักผ่อน สุขภาพ และการรับประทาน

•  ปัจจัยที่ ธ กลุ่มรักบ้าน คือ กลุ่มที่ชอบอยู่บ ้าน ดูโทรทัศน์ และสังสรรค์กับคนใน
ครอบครัว
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ตอนท ี่ 5  ทัศนคติและความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมในด้านต่างๆ

ตารางที่ 1 1 แสดงร้อยละของความคิดเห็นของกลุ่มตัวอย่างที่ม ีต่อการเมืองไทย

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. การเมืองไทยมีแต่เรื่องของผลประโยชน์ 8 3 .6 1 1.6 4 .8
2. ส.ส.เมืองไทยส่วนใหญ่ชื้อเสียง 7 6 .7 14 .3 8.9
3. ส.ส.เมืองไทยส่วนใหญ่ไม่มีคุณภาพ 65.1 24.1 10 .8
4. นักการเมืองไทยซื่อสัตย์ สุจริต 1 1.2 18 .9 6 9 .9
5. การเมืองไทยมีแต่สาดโคลนโจมตีกัน 7 3 .8 18 .7 7.5

จากตารางที่ 1 1 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 8 3 .ธ มีความเห็นว่า การเมืองไทยมีแต่ 
เรื่องของผลประโยชน์ ร้อยละ 7 6 .7  มีความเห็นว่า ส.ส.เมืองไทยส่วนใหญ่ชื้อเสียง ร้อยละ
7 3 .8  มี.ความเห็นว่า การเมืองไทยมีแต่สาดโคลนโจมตีกัน ร้อยละ 6 9 .9  มีความเห็นว่า
นักการเมืองไทยไม่ซื่อสัตย์ สุจริต และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 65.1 มีความเห็นว่า ส.ส.เมืองไทย 
สวนเหญไมมีคุณภาพ
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ต ารางท ี่ 1 2  แ ส ด งร ้อ ย ล ะ ข อ งค ว าม ค ิด เห ็น ข อ งก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่างท ี่ม ีต ่อ ว ัฒ น ธ ร ร ม ไท ย

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. วัฒนธรรมไทยจะทำให้สังคมไทยน่าอยู่ 9 1 .9 6.7 1.4
2. วัฒนธรรมไทยเป็นสิ่งที่ล้าสมัย 2.7 4 .4 9 2 .9

ไม่ควรรักษาไว้
3. การแสดงของไทย เช่น ลิเก ลำตัด 5.2 13.1 8 1 .7

ควรจะหมดไปได้แล้วเพราะน่าเบื่อมาก
4. วัฒนธรรมไทยเป็นสิ่งที่คนไทยควรยึดถือ 9 2 .8 ธ.4 0 .8

ปฎิบ๚

จากตารางที่ 12 พบว่า กว่าร้อยละ 9 0  ของกลุ่มตัวอย่างมีความเห็นว่า วัฒนธรรมไทย 
เปีนสิ่งที่ควรรักษาไว้ เป็นสิ่งที่คนไทยควรยึดถือปฏิบ้ต และวัฒนธรรมไทยจะทำให้สังคมไทย
น่าอยู่ นอกจากน ี้ ร้อยละ 8 1 .7  มีความเห็นว่า การแสดงของไทย เช่น ลิเก ลำตัด ไม่ควรจะ 
สูญหายไปจากสังคมไทย
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ต ารางท ี่ 1 3  แ ส ด ง ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค ว าม ค ิด เห ็น ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ม ีต ่อ ส ิ่งแ ว ด ล ้อ ม

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. ควรลดการใช้ถุงพลาสติก เพราะย่อยสลายยาก 9 4 .8 2 .9 2.3
2. ทิ้งขยะลงแม่นํ้าเพียงชิ้นสองชิ้นไม่เห็นจะเป็นไร 3.1 2 .3 9 4 .6
3. เราควรหันมาใช้สินค้ารีไซเคิลกันให้มากขึ้น 9 2 .9 5 .4 1.7
4. การรักษาสิ่งแวดล้อมเป็นหน้าที่ของรัฐบาล 4.8 3 .3 9 1 .9

ไม่ใช่หน้าที่ของประชาชน

จากตารางที่ 13 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 9 4 .8  มีความเห็นว่าควรลดการใช้ถุง 
พลาสติก เพราะย่อยสลายยาก ร้อยละ 9 4 .6  ไม่เห็นด้วยกับการทิ้งขยะลงแม่นํ้า ร้อยละ 9 2 .9  
มีความเห็นว่า ควรหันมาใช้สินค้ารีไชเคิลกันให้มากขึ้น และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 9 1 .9  ไม่เห็น 
ด้วยว่า การรักษาสิ่งแวดล้อมเป็นหน้าที่ของรัฐบาล ไม่ใช่หน้าที่ของประชาชน
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ต ารางท ี่ 1 4  แ ส ด ง ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค ว าม ค ิด เห ็น ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ม ีต ่อ ย าเส พ ต ิด

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. ยาเสพติด คือ ตัวบ่อนทำลายอนาคตของ 9 6 .7 0 .8 2.5
ประเทศ

2. การเสพ “ ยาอ ี” เป็นการบันเทิงอย่างหนึ่ง 2.7 1.7 9 5 .6
ไม่ใช่เรื่องที่ผิด

3. ยาเสพติดเป ็น สิ่งที่ท ุกคนควรช่วยกันต่อต้าน 9 7 .3 0 .4 2.3
4. ไม่ควรห้ามการสูบกัญชา เพราะทำให้อารมณ์ดี 4 .8 3.3 9 1 .9
5. การดมกาวหรือสารระเหย ก็เหมือนกับการดม 2.7 2.3 9 5 .0

ยาดม ไม่น่าจะต้องห้าม

จากตารางที่ 14  พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 9 7 .3  มีความเห็นว่า ยาเสพติดเป็นสิ่งที่ 
ทุกคนควรช่วยกันต่อต้าน ร้อยละ 9 6 .7  มีความเห็นว่า ยาเสพติด คือ ตัวบ่อนทำลายอนาคต 
ของประเทศ ร้อยละ 9 5 .6  มีความเห็นว่า การเสพ “ ยาอ ี” เป็นเรื่องที่ผิด ร้อยละ 9 5 .0  มีความ 
เห็นว่า การดมกาวหรือสารระเหยเป็นเรื่องต้องห้าม และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 9 1 .9  มีความเห็น 
ว่าการเสพกัญชาเป ็นเรื่องที่ผ ิด
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ต ารางท ี่ 1 5  แ ส ด ง ร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค ว าม ค ิด เห ็น ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ม ีต ่อ เร ื่อ ง เพ ศ ศ ึก ษ า

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. วัยรุ่น เป็นวัยที่พ ่อแม่ควรให้ความรู้เรื่อง 65.1 2 7 .4 7.5
เพศศึกษา

2. วัยรุ่นยังไม่ใช่วัยที่ควรรู้เรื่องเพศศึกษา 1 3.1 2 4 .7 6 2 .2
3. เพศศึกษาเป็นสิ่งที่วัยรุ่นควรรู้ 6 9 .0 2 2 .9 8.1
4. ควรมีการสอนวิชาเพศศึกษาในโรงเรียน 6 8 .4 2 4 .3 7 .3

ระตับมัธยม

จากตารางที่ 15 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 6 9 .0  มีความเห็นว่า เพศศึกษาเปีนสิ่งที่ 
วัยรุ่นควรรู้ ร้อยละ 6 8 .4  มีความเห็นว่า ควรมีการสอนวิชาเพศศึกษาในโรงเรียนระตับมัธยม 
ร้อยละ 65.1 มีความเห็นว่า พ ่อ-แม ่ ควรให้ความรู้เร ื่องเพศศึกษาแก่ว ัยรุ่น และกลุ่มตัวอย่าง 
ร้อยละ 6 2 .2  มีความเห็นว่า วัยรุ่นเป็นวัยที่เหมาะสมที่จะรู้เร ื่องเพศศึกษา
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ต ารางท ี่ 1 6  แ ส ด งร ้อ ย ล ะ ข อ ง ค ว าม ค ิด เห ็น ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ม ีต ่อ เร ื่อ ง ส ิท ธ ิข อ ง ว ัย ร ุ่น

ความคิดเห็น เห็นด้วย เฉยๆ ไม่
เห็นด้วย

1. วัยรุ่นไทยควรมีอิสระทางความคิด และ 8 6 .3 9.1 4.6
การแสดงออกมากกว่านี้

2. ผูใหญ่มักไม่รับฟังความคิดเห็นของวัยรุ่น 5 1 .6 1 6.8 3 1 .6
3. สิทธิและเสรีภาพของวัยรุ่นไทยในปัจจุบัน 6 5 .7 2 3 .5 10 .8

มีน้อยเกินไป
4. วัยรุ่นไทยควรมีเสรีภาพเหมือนกับวัยรุ่นใน 4 2 .4 2 6 .2 3 1 .4

ยุโรปและอเมริกา

จากตารางที่ 16 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 8 6 .3  มีความเห็นว่า วัยรุ่นไทยควรมีอิสระ 
ทางความคิดและการแสดงออกมากกว่านี้ ร้อยละ 6 5 .7  มีความเห็นว่า สิทธิและเสรีภาพของ 
วัยรุ่นไทยในปัจจุบันมีน้อยเกินไป ประมาณครึ่งหนึ่งของกลุ่มตัวอย่าง (ร้อยละ 5 1 .6 )  มีความ 
เห็นว่า ผูใหญ่มักไม่รับฟังความคิดเห็นของวัยรุ่น และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 4 2 .4  มีความเห็นว่า 
วัยรุ่นไทยควรมีเสรีภาพเหมือนกับวัยรุ่นในยุโรปและสหรัฐอเมริกา
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ตอนที่ 6  พฤติกรรมการเปิดรับสื่อ

ตารางที่ 1 7 แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามการเปิดรับสื่อในแต่ละประเภท

ส่ือ เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. โทรทัศน์ 1 0 0 .0 0 .0
2. วิทยุ 9 4 .6 5.4
3. หนังสื่อพิมพ์ 9 7 .5 2.5
4. นิตยสาร 7 0 .5 2 9 .5
5. โรงภาพยนตร์ 9 9 .2 0 .8

จากตารางที่ 17 พบว่า กลุ่มตัวอย่างทุกคน (ร้อยละ 1 0 0 .0 )  เปิดรับสื่อโทรทัศน์ 
ร้อยละ 2 9 .5  ไม่เปิดรับสื่อนิตยสาร ร้อยละ 5 .4  ร้อยละ 2 .5  และร้อยละ 0 .8  ไม่เปิดรับสื่อวิทยุ 
สื่อหนังสือพิมพ์ และสื่อโรงภาพยนตร์ ตามลำตับ
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6 .1  สื่อโทรฑ้ศน์

ตารางที่ 18 แสดงจรานวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง’{ราแนกตามความบ่อยครั้งใน
การเปิดร้บ่สื่อโทรท้ศน์

ความบ่อยครั้งในการเปิดรับ ’{ทนวน ร้อยละ
1. ไม่เปิดรับ 0 0 .0
2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 0 0 .0
3. เดือนละ 1 ครั้ง 1 0 .2
4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง 1 0 .2
5. สัปดาห์ละ 1ครั้ง 7 1.5
ธ. 4 - 5  วันต่อ 1 ครั้ง 6 1.2
7. 2 - 3  วันต่อ 1 ครั้ง 9 1.9
8. เกือบทุกวัน 50 1 0 .4
9. ทุกวัน 4 0 7 8 4 .6

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 18 เมื่อ’h แนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อยในการเปิดรับสื่อโทรทัศน์ พบว่า 
กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 8 4 .6  เปิดรับสื่อโทรทัศน์ทุกวัน และร้อยละ 1 0 .4  เปิดรับเกือบทุกวัน



61

ต าร าง ท ี่ 1 9  แ ส ด ง ผ ล ก า ร ท ด ส อ บ ค ว า ม แ ต ก ต ่า ง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ค ว า ม บ ่อ ย ค ร ั้ง ใน ก า ร
เป ิด ร ้บ ส ื่อ โท ร ท ัศ น ์ ร ะ ห ว าง เพ ศ ช าย ท ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 2 3 5 8 .8 1 2 8 0 .5 3 0 2 .0 7
หญิง 2 4 6 8 .6 7 0 7 0 .9 3 1

มีน้ยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 5

จากตารางที่ 1 9 แสดงให้เห ็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค ่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 
การเปิดรับสื่อโทรทัศน์แตกต่างทันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 5  โดยที่กลุ่มตัวอย่าง 
ชายมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเปิดรับสื่อโทรทัศน์สูงกว่ากลุ่มตัวอย่างหญิง

ตารางที่ 2 0  แสดง'{ทนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามระยะเวลาในการ 
เปิดรับสื่อโทรทัศน์

ระยะเวลาในการเปิดรับ 
(โดยเฉลี่ยต่อ 1 วัน)

จำนวน ร้อยละ

1 . ไม่เกินครึ่งชั่วโมง 14 2.9
2. 1 ชั่วโมง 35 7.3
3. 2 ชั่วโมง 78 16.2
4. 3 ชั่วโมง 92 19.1
5. 4  ชั่วโมง 8 6 1 7 .9
6. 5 ชั่วโมง 71 14 .8
7. มากกว่า 5 ชั่วโมง 105 2 1 .8

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางท ี่ 2 0  เมื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามระยะเวลาในการเปิดรับสื่อโทรทัศน์
พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 2 1 .8  เปิดรับสื่อโทรทัศน์โดยเฉลี่ยมากกว่า 5 ชั่วโมงต่อ 1 วัน 
ร้อยละ 19.1 เปิดรับสื่อโทรทัศน์โดยเฉลี่ยวันละประมาณ 3 ชั่วโมง ร้อยละ 1 7 .9  เปิดรับสื่อ 
โทรทัศน์โดยเฉลี่ยวันละประมาณ 4 ชั่วโมง และ กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 14.8 เปิดรับสื่อโทรทัศน์ 
โดยเฉลี่ยวันละประมาณ 5 ชั่วโมง
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ต ารางท ี่ 2 1  แ ส ด ง ผ ล ก าร ท ด ส อ บ ค ว าม แ ต ก ต ่าง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ร ะ ย ะ เว ล าใน ก าร เป ิด ร ับ ส ื่อ
โท ร ท ้ศ น ์ ร ะ ห ว ่าง เพ ศ ช าย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 4 .6 0 0 0 1 .6 7 0 - 1 .6 9
หญิง 2 4 6 4 .8 6 1 8 1 .7 3 7

จากตารางที่ 21 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยระยะเวลาในการ
เปิดรับสื่อโทรทัศ,น์ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 22  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างสำแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับสื่อโทรทัศน์ 
ในวันจันทร์ถึงรันศุกร์

ช ่วงเวลา เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. 0 6 .0 0 - 1 2 .0 0  น. 3.5 9 6 .5
2. 1 2 . 0 1 - 1 6 .0 0 น. 2.3 9 7 .7
3. 1 6 .0 1 - 1 8 .3 0 น. 4 0 .5 5 9 .5
4. 1 8 .3 1 - 2 2 .3 0  น. 8 2 .5 17 .5
5. หลัง 2 2 .3 0  น. 19.3 8 0 .7

จากตารางที่ 22  พบว่า ในวันจันทร์ถึงวันศุกร์ ช ่วงเวลาที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับสื่อ 
โทรทัศน์มากที่สุด คือ ช่วง 1 8 .3 1 - 2 2 .3 0  น. รองลงมาเป็นช่วง 1 6 .0 1 - 1 8 .3 0  น. และ หลง 
2 2 .3 0  น. ตามลำตับ
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ตารางที่ 23  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับสื่อโทรทัศน์ 
ในวันเสาร์และอาทิตย์

ช ่วงเวลา เปิดรับ ไม่เปิดรับ
ใ. 0 6 .0 0 - 1 2 .0 0  น. 4 8 .2 5 1 .8
2. 1 2 . 0 1 - 1 6 .0 0 น. 4 7 .6 5 2 .4
3. 1 6 .0 1 - 1 8 .3 0  น. 4 4 .7 5 5 .3
4. 1 8 .3 1 - 2 2 .3 0  น. 6 5 .9 34.1
5. หลัง 2 2 .3 0  น. 3 4 .5 6 5 .5

จากตารางที่ 2 3  พบว่า ในวันเสาร์และอาทิตย์ ช ่วงเวลาที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับสื่อ 
โทรทัศน์มากที่สุด คือ ช่วง 1 8 .3 1 - 2 2 .3 0  น. รองลงมาเป็นช่วง 0 6 .0 0 - 1 2 .0 0  น. และ 
1 2.01 -1  6 .0 0  น. ซึ่งมีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับในระดับที่ใกล้เคียงกัน
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ตารางที่ 2 4  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจีาแนกตามการเปิดรับประเภทของรายการ 
โทรทัศน์

ประเภทรายการ เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. ข่าว 7 0 .3 2 9 .7
2. ละคร 76.1 2 3 .9
3. ภาพยนตร์ไทย 3 7 .ธ 6 2 .4
4. ภาพยนตร์จีน 5 2 .4 4 7 .6
5. ภาพยนตร์ฝรั่ง 6 4 .0 3 6 .0
ธ. คอนเสิร์ท 5 1 .4 4 8 .6
7. เพลง 6 5 .5 3 4 .5
8. การ์ตูน 7 9 .6 2 0 .4
9. เกมส์โชว์ 71.1 2 8 .9
10. ฑอล์คโชว์ 60.1 3 9 .9
1 1. วาไรตี้โชว์ 4 3 .5 5 6 .5
1 2. กีฬา 5 7 .4 4 2 .6
1 3. สารคดี 4 8 .2 5 1 .8
14. วิเคราะห์เศรษฐกิจ 16 .0 8 4 .0

การเมือง และสังคม

จากตารางที่ 2 4  พบว่า ประเภทของรายการโทรทัศน์ที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับมากที่ส ุด 
คือ รายการการ์ต ูน รองลงมาเป็น ละคร เกมส์โชว์ และข่าว ตามลำตับ ประเภทของรายการ
โทรทัศน์ที่มีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับน้อยที่สุด คือ รายการวิเคราะห์เศรษฐกิจ การเมือง และสังคม 
รองลงมาเป็นภาพยนตร์ไทย
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ตารางที่ 2 5  แสดงลำนวนและร้อยละของกลุ่มติวอย่างลำแนกตามสถานีโทรทัศน์ที่
. « - 1 Aกลุ่มติวอย่างชอบดูมากทีสุด

สถานีโทรทัศน์ ลำนวน ร้อยละ
1. ช่อง 3 2 1 4 4 9 .4
2. ช่อง 5 20 4.6
3. ช่อง 7 135 3 1 .2
4. ช่อง 9 20 4.6
5. ช่อง 1 1 1 0 .2
ธ. ไอทีวี 10 2.3
7. แชนแนลวี ไทยแลนด์ 7 1.6
8. ทีเอ็นที 3 0 .7
9. เอชบีโอ 12 2.8
1 0. สตารทีว 1 0 .2
1 1. อีเอสพีเอ็น 7 1.6
12. เค็มทีวี 2 0 .5
1 3. ไอบีชี 9 1 0 .2
1 4. ไม่ระบุ 48 -

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 25  พบว่า สถานีโทรทัศน์ที่มีกลุ่มติวอย่างชอบดูมากที่สุด คือ ช่อง 3 รองลงมา 
คือ ช่อง 7 ช่อง 9 ช่อง 5 และ เอชบีโอ ตามลำดับ
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6 .2  สื่อวิทยุ

ตารางที่ 2 6  แสดง3านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง3าแนกตามความบ่อยครั้งใน
การเปิดร้บสื่อวิทยุ

ความบ่อยครั้งในการเปิดรับ <5าน'วน ร้อยละ
1 . ไม่เปิดรับ 26 5 .4
2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 8 1.7
3. เดือนละ 1 ครั้ง 6 1.2
4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง 9 1.9
5. สัปดาห์ละ 1ครั้ง 19 4.0
6. 4 - 5  วันต่อ 1 ครั้ง 15 3.1
7. 2 - 3  วันต่อ 1 ครั้ง 4 3 8 .9
8. เกือบทุกวัน 1 4 4 2 9 .9
9. ทุกวัน 211 4 3 .9

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 26  เมื่อตัๅแนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อยในการเปิดรับสื่อวิทยุ พบว่า 
เกือบครึ่งหนึ่งของกลุ่มตัวอย่าง (ร้อยละ 4 3 .9 )  เปิดรับสื่อวิทยุทุกวัน และร้อยละ 2 9 .9  เปิดรับ 
เกือบทุกวัน
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ต าร าง ท ี่ 2 7  แ ส ด ง ผ ล ก า ร ท ด ส อ บ ค ว า ม แ ต ก ต ่าง ข อ ง ค ่า เฉ ล ย ค ว าม บ ่อ ย ค ร ั้ง ใน ก า ร
เป ิด ร ้บ ส อ ว ิท ย ุร ะ ห ว า ง เพ ศ ช าย ก ้บ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 7 .3 3 6 2 2 .3 0 6 -2 .1  5
หญิง 2 4 6 7 .7 6 0 2 1 .9 9 9

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 5

จากตารางที่ 2 7  แสดงให้เห ็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค ่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 
การเปิดรับสื่อวิทยุแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท ี่ระตับ 0 .0 5  โดยที่กลุ่มตัวอย่างหญิงมี 
ค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเปิดรับสื่อวิทยุส ูงกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย

ตารางที่ 2 8  แสดง'{ทนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างคัาแนกตามระยะเวลาในการ 
เปิดรับสื่อวิทยุ

ระยะเวลาในการเปิดรับ 
(โดยเฉลี่ยต่อ 1 รัน)

ทรานวน ร้อยละ

1 . ไม่เปิดรับ 26 5.4
2. ไม่เกินครึ่งชั่วโมง 59 12 .3
3. 1 ชั่วโมง 1 1 1 23.1
4. 2 ชั่วโมง 92 19.1
5. 3 ชั่วโมง 95 19 .8
6. 4  ชั่วโมง 32 6.7
7. 5 ชั่วโมง 21 4 .4
8. มากกว่า 5 ชั่วโมง 4 5 9 .4

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 2 8  เมื่อคัาแนกกลุ่มตัวอย่างตามระยะเวลาในการเปิดรับสื่อวิทยุ พบว่า
กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 23.1 เปิดรับสื่อวิทยุโดยเฉลี่ยรันละประมาณ 1 ชั่วโมง ร้อยละ 1 9 .8  เปิด 
รับสื่อวิทยุโดยเฉลี่ยรันละประมาณ 3 ชั่วโมง ร้อยละ 19.1 เปิดรับสื่อวิทยุโดยเฉลี่ยรันละ 
ประมาณ 2 ชั่วโมง
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ต ารางท  2 9  แ ส ด ง ผ ล ก าร ท ด ส อ บ ค ว าม แ ต ก ต ่าง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ร ะ ย ะ เว ล าใน ก าร เป ิด ร ับ ส ื่อ
ว ิท ย ุ ร ะ ห ว ่าง เพ ศ ช าย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 2 .8 4 2 6 1.751 - 4 .1 3
หญิง 2 4 6 3 .5 3 6 6 1 .9 3 7

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระกับ 0 .0 0 1

จากตารางที่ 2 9  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยระยะเวลาในการ
เปิดรับสื่อวิทยุแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท ี่ระตับ 0 .0 0 1  โดยกลุ่มตัวอย่างหญิงมีค ่า 
เฉลี่ยระยะเวลาในการเปิดรับสื่อวิทยุมากกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย

ตารางที่ 3 0  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจัาแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับสื่อวิทยุ
ในกันจ้นทร์ถึงวันศุกร์

ช ่วงเวลา เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. 0 5 .0 0 - 0 9 .0 0  น. 17.5 8 2 .5
2. 0 9 .0 1 - 1 6 .0 0  น. 7 .3 9 2 .7
3. 1 6 . 0 1 - 2 1 .0 0 น. 4 7 .6 5 2 .4
4. 2 1 .0 1 - 2 4 .0 0  น. 3 9 .7 6 0 .3
5. หลัง 2 4 .0 0  น. 9 .8 9 0 .2

จากตารางที่ 3 0  พบว่า ในวันจันทร์ถึงวันศุกร์ ช ่วงเวลาที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับสื่อ 
วิทยุมากที่ส ุด คือ ช่วง 1 6 .0 1 - 2 1 .0 0  น. รองลงมาเป็นช่วง 2 1 .0 0 - 2 4 .0 0  น. และ 0 5 .0 0 -
0 9 .0 0  น. ตามลำตับ
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ตารางที่ 31 แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง<8าแนกตามช่วงเวลาในการเปิดรับสื่อวิทยุ
ในวันเสาร์และอาทิตย์

ช ่วงเวลา เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. 0 5 .0 0 - 0 9 .0 0  น. 1 0 .4 8 9 .6
2. 0 9 .0 1 - 1 6 .0 0  น. 3 0 .8 6 9 .2
3. 1 6 . 0 1 - 2 1 .0 0 น. 4 1 .6 5 8 .4
4. 2 1 .0 1 - 2 4 .0 0  น. 4 0 .5 5 9 .5
5. หลัง 2 4 .0 0  น. 16 .0 8 4 .0

จากตารางที่ 31 พบว่า ในวันเสาร์และอาทิตย์ ช ่วงเวลาที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับสื่อ 
วิทยุมากที่ส ุด คือ ช่วง 1 6 .0 1 - 2 1 .0 0  น. และ 2 1 .0 1 - 2 4 .0 0  น. ซึ่งมีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับใน 
ระตับที่ใกล้ 'เคียงกัน รองลงมา คือ ช่วง 0 9 .0 1  - 1 6 .0 0  น.

ตารางที่ 32  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามการเปิดรับประเภทของรายการวิทยุ

ประเภทรายการ เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. ข่าว 2 6 .0 7 4 .0
2. เพลง 9 2 .5 7.5
3. รางานผลกีฬา 2 3 .9 76.1
4. รายงานการจราจร 13.7 8 6 .3
5. วิเคราะห์เศรษฐกิจ 4 .6 9 5 .4

การเมือง และสังคม

จากตารางที่ 3 2  พบว่า ประเภทของรายการวิทยุท ี่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับมากที่ส ุด คือ 
รายการเพลง รองลงมาเป็น ข่าว รายงานผลกีฬา และรายงานการจราจร ตามลำตับ
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ตารางที่ 3 3  แสดง3านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง3าแนกตามสถานีวิทยุท ี่กลุ่ม 
ตัวอย่างชอบฟังมากที่ส ุด

สถานีวิทยุ ลำนวน ร้อยละ
1. เอฟเอ็ม 9 1 .5 92 2 3 .3
2. เอฟเอ็ม 9 3 .5 50 12.7
3. เอฟเอ็ม 8 8 .0 47 1 1.9
4. เอฟเอ็ม 8 8 .5 47 1 1.9
5. เอฟเอ็ม 9 3 .0 25 6.3
ธ. เอฟเอ็ม 9 5 .5 17 4.3
7. เอฟเอ็ม 1 0 4 .5 13 3.3
8. เอฟเอ็ม 1 0 3 .5 13 3.3
9. เอฟเอ็ม 9 9 .5 1 1 2.8
10. เอฟเอ็ม 9 9 .0 1 1 2.8
1 1. อนๆ 69 1 7 .4
1 2. ไม่ระบุ Ô0 -

รวม 4 5 5 1 0 0 .0

จากตารางที่ 3 3  พบว่า สถานวิทยุที่ม ีกลุ่มตัวอย่างชอบฟังมากที่ส ุด คือ เอฟเอ็ม 9 1 .5  
รองลงมา คือ เอฟเอ็ม 9 3 .5  เอฟเอ็ม 8 8 .0  เอฟเอ็ม 8 8 .5  และ เอฟเอ็ม 9 3 .0  ตามลำตับ
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6 .3  สื่อหนังสือพิมพ์

ตารางที่ 3 4  แสดง!ทนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง!h แนกตามความบ่อยครั้งใน
การเปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์

ความบ่อยครั้งในการเปิดรับ nh นวน ร้อยละ
ใ. ไม่เปิดรับ 12 2.5
2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 13 2.7
3. เดือนละ 1 ครั้ง 8 1.7
4. 2 สัปดาห็ต่อ ใ ครั้ง 8 1.7
5. สัปดาห์ละ ใครั้ง 2 4 5.0
ธ. 4 - 5  วันต่อ 1 ครั้ง 17 3.5
7. 2 - 3  วันต่อ 1 ครั้ง 63 13.1
8. เกือบทุกวัน 156 3 2 .4
9. ทุกวัน 180 3 7 .4

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางท ี่ 3 4  เม ื่อ!ราแนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อยในการเป ิดรับสื่อหนังสือพิมพ์ 
พบว่า กลุ่มต ัวอย่างร้อยละ 3 7 .4  เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์ทุกวัน และร้อยละ 3 2 .4  เปิดรับ 
เก ือบทุกวัน
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ต าร าง ท ี่ 3 5  แ ส ด ง ผ ล ก า ร ท ด ส อ บ ค ว า ม แ ต ก ต ่า ง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ค ว า ม บ ่อ ย ค ร ั้ง ใน ก า ร
เป ิด ร ับ ส ื่อ ห น ัง ส ือ พ ิม พ ์ร ะ ห ว ่าง เพ ศ ช าย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 2 3 5 7 .3 4 0 4 2 .1 7 7 - 2 .1 6
หฌิง 2 4 6 7 .7 2 3 6 1 .6 6 7

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 5

จากตารางที่ 35  แสดงให้เห ็นว่ากลุ่มคัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 
การเปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระคับ 0 .0 5  โดยที่กลุ่ม
คัวอย่างหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์สูงกว่ากลุ่มคัวอย่างชาย

ตารางที่ 3 6  แสดงคัานวนและร้อยละของกลุ่มคัวอย่างคัาแนกตามระยะเวลาในการ 
เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์

ระยะเวลาในการเปิดรับ 
(โดยเฉลี่ยต่อ 1 วัน)

3านวน ร้อยละ

1. ไม่เปิดรับ 12 2.5
2. ไม่เกินครึ่งชั่วโมง 2 6 3 5 4 .7
3. 1 ชั่วโมง 1 7 4 3 6 .2
4. 2 ชั่วโมง 25 5.2
5. 3 ชั่วโมง 4 0 .8
6. 4  ชั่วโมง 1 0 .2
7. 5 ชั่วโมง 1 0 .2
8. มากกว่า 5 ชั่วโมง 1 0 .2

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 3 6  เมื่อคันเนกกลุ่มคัวอย่างตามระยะเวลาในการเปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์ 
พบว่า ประมาณครึ่งหนึ่งของกลุ่มคัวอย่าง (ร้อยละ 5 4 .7 )  เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์โดยเฉลี่ย
วันละไม่เกินครึ่งชั่วโมง ร้อยละ 36 .2  เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์[ดยเฉลี่ยวันละประมาณ 1 ชั่วโมง 
และกลุ่มคัวอย่างร้อยละ 5.2 เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์โดยเฉลี่ยวันละประมาณ 2 ชั่วโมง
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ต ารางท ี 3 7  แ ส ด ง ผ ล ก าร ท ด ส อ บ ค ว าม แ ต ก ต ่าง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ร ะ ย ะ เว ล าใน ก าร เป ิด ร ับ ส ื่อ
ห น ังส ือ พ ิม พ ์ ร ะ ห ว ่าง เพ ศ ช าย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 1 .4 7 2 3 0 .7 3 5 - 0 .6 9
หญิง 2 4 6 1 .5 2 0 3 0 .7 9 1

จากตารางที่ 3 7  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยระยะเวลาในการ
เปิดรับสื่อหนังสือพิมพ์โม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 38  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามการเปิดรับประเภทของข่าวหรือ 
คอลัมน!'นหนังสือพิมพ์

ประเภทข่าว/คอลัมน์ เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. การเมือง 2 5 .6 7 4 .4
2. เศรษฐกิจ 2 3 .5 7 6 .5
3. ลังคม 2 6 .8 7 3 .2
4. อาชญากรรม 5 1 .4 4 8 .6
5. ข ่าวต่างประเทศ 2 3 .5 7 6 .5
6. บันเทิง 7 9 .2 2 0 .8
7. กีฬา 5 3 .4 4 6 .6
8. ละคร 3 8 .3 6 1 .7
9. ข่าวทั่วไป 5 4 .9 45.1

จากตารางที่ 3 8  พบว่า ประเภทของข่าวหรือคอลัมนัในหนังสือพิมพ์ที่มีกลุ่มตัวอย่าง 
เปิดรับมากที่สุด คือ บันเทิง รองลงมาเป็น ข่าวทั่วไป กีฬา และอาชญากรรม ตามลำดับ



74

ตารางที่ 3 9  แสดงลำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามหนังสือพิมพ์ที่
กลุ่มตัวอย่างชอบอ่านมากที่ส ุด

ชื่อหนังสือพิมพ์ ลำนวน ร้อยละ
1 . ไทยรัฐ 261 5 9 .2
2. เดลิ,นิวส์ 98 2 2 .2
3. ข่าวสด 30 6.8
4. สยามกีฬา-สตาร์ชอกเกอร์ 29 6 .6
5. มติชน 1 1 2.5
ธ. บางกอกโพสต์ 5 1.1
7. อื่นๆ 7 1.6
8. ไม่ระบุ 28 -

รวม 4 6 9 1 0 0 .0

จากตารางที่ 3 9  พบว่า หนังสือพิมพ์'ที่มีกลุ่มตัวอย่างชอบอ่านมากที่สุด คือ ไทยรัฐ 
รองลงมา คือ เดล ิน ิวส ์ข ่าวสด สยามก ีฬา-สตาร ์ซอกเกอร์มต ิชน และบางกอกโพสต์ตามลำตับ
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6 .4  สื่อนิตยสาร

ตารางที่ 4 0  แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างว่าแนกตามความบ่อยครั้งใน
การเปิดรับสื่อนิตยสาร

ความบ่อยครั้งในการเปิดรับ ว่านวน ร้อยละ
1 . ไม่เปิดรับ 142 2 9 .5
2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 30 6 .2
3. เดือนละ 1 ครั้ง 36 7 .5
4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง 34 7.1
5. สัปดาห์ละ 1ครั้ง 52 10 .8
ธ. 4 - 5  ตันต่อ 1 ครั้ง 46 9 .6
7. 2 - 3  ตันต่อ 1 ครั้ง 61 12 .7
8. เกือบทุกตัน 57 1 1.9
9. ทุกตัน 23 4 .8

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 4 0  เม ื่อว่าแนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อยในการเปิดรับสื่อนิตยสาร พบ 
ว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 12 .7  เปิดรับสื่อนิตยสารเกือบทุกตันร้อยละ 1 1 .9  เปิดรับ 2 - 3  ตันต่อ 
1 ครั้ง และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 10 .8  เปิดรับสื่อนิตยสารสัปดาห์ละ 1 ครั้ง
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ต าร าง ท ี่ 4 1  แ ส ด ง ผ ล ก า ร ท ด ส อ บ ค ว า ม แ ต ก ต ่า ง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ค ว า ม บ ่อ ย ค ร ั้ง ใน ก า ร
เป ิด ร ้บ ล ี่อ น ิต ย ส า ร ร ะ ห ว ่า ง เพ ศ ช า ย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 235 3.9234 2.853 -3 .00

หญิง 246 4.6748 2.625

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .01

จากตารางที่ 41 แสดงให้เห ็นว่ากลุ่มคัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 
การเปิดรับสื่อนิตยสารแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .01 โดยที่กลุ่มคัวอย่าง 
หญิงมีค ่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเปิดรับสื่อนิตยสารสูงกว่ากลุ่มคัวอย่างชาย

ตารางที่ 4 2  แสดงสำนวนและร้อยละของกลุ่มคัวอย่างสำแนกตามระยะเวลาในการ 
เปิดรับสื่อนิตยสาร

ระยะเวลาในการเปิดรับ 
(โดยเฉลี่ยต่อ 1 ครั้ง)

สำนวน ร้อยละ

1. ไม่เปิดรับ 1 42 2 9 .5
2. ไม่เกินครึ่งชั่วโมง 1 1 4 2 3 .7
3. 1 ชั่วโมง 142 2 9 .5
4. 2 ชั่วโมง 61 12.7
5. 3 ชั่วโมง 12 2.5
6. 4  ชั่วโมง 3 0 .6
7. 5 ชั่วโมง 1 0 .2
8. มากกว่า 5 ชั่วโมง 6 1.2

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 4 2  เมื่อสำแนกกลุ่มคัวอย่างตามระยะเวลาในการเปิดรับสื่อนิตยสาร พบว่า 
กลุ่มคัวอย่าง ร้อยละ 2 9 .5  เปิดรับสื่อนิตยสารโดยเฉลี่ยครั้งละประมาณ 1 ชั่วโมง และกลุ่ม 
คัวอย่างร้อยละ 2 3 .7  เปิดรับสื่อนิตยสารโดยเฉลี่ยครั้งละประมาณไม่เกินครึ่งชั่วโมง



ต ารางท ี่ 4 3  แ ส ด ง ผ ล ก าร ท ด ส อ บ ค ว าม แ ต ก ต ่าง ข อ ง ค ่า เฉ ล ี่ย ร ะ ย ะ เว ล าใน ก าร เป ิด ร ับ ส ื่อ
น ิต ย ส าร  ร ะ ห ว ่าง เพ ศ ช าย ก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 2 3 5 1 .2 1 2 8 1 .1 9 4 - 3 .7 4
หญิง 2 4 6 1 .6 5 4 5 1 .3 9 3

มีนัยสำกัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 0 1

จากตารางที่ 4 3  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยระยะเวลาในการ 
เปิดรับสื่อนิตยสารแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระตับ 0 .0 0 1  โดยกลุ่มตัวอย่างหญิงมี 
ค่าเฉลี่ยระยะเวลาในการเปิดรับสื่อน ิตยสารมากกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย
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ตารางที่ 4 4  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามการเปิดรับประเภทของนิตยสาร

ประเภทนิตยสาร เปิดรับ ไม่เปิดรับ
1. วัยรุ่น 4 2 .0 5 8 .0
2. บุรุษ 5 .0 9 5 .0
3. สตรี 2 3 .3 7 6 .7
4. แฟชั่น 19 .3 8 0 .7
5. เด็ก 12.1 8 7 .9
ธ. กีฬา 2 6 .2 7 3 .8
7. เร ื่องแปลก/เร้นลับ 3 4 .7 6 5 .3
8. บันเทิง 3 7 .4 6 2 .6
9. ล้ปดาห์วิจารณ์ 3 .5 9 6 .5
1 0. บ ้าน/การแต ่งบ ้าน 1 6 .4 8 3 .6
1 1. รถยนต์ 1 5 .0 8 5 .0
1 2. ท่องเที่ยว 2 6 .4 7 3 .6
1 3. คอมพิวเตอร์ 2 1 .0 7 9 .0
1 4. การ์ตูน 5 2 .0 4 8 .0

จากตารางที่ 4 4  พบว่า ประเภทของนิตยสารที่ม ีกลุ่มตัวอย่างเปิดรับมากที่ส ุด คือ 
การ์ตูน รองลงมาเป็นประเภท วัยรุ่น บันเทิง เรื่องแปลกหรือเร้นลับ และท่องเที่ยว ตามลำดับ
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ตารางที่ 4 5  แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามนิตยสารที่กลุ่ม 
ตัวอย่างชอบอ่านมากที่ส ุด

ชื่อนิตยสาร จำนวน ร้อยละ
1. เตอะบอย 58 2 1 .9
2. เธอกับฉัน 18 6.8
3. ขวัญเรือน 18 6.8
4. ดิฉัน 12 4.5
5. คณหฌิง 1 1 4.2จ่ "
ธ. เกมส์ แมกกาซีน 9 3 .4
7. อสท. 8 3.0
8. แพรว 8 3.0
9. ทีวีพล 7 2.6ข
10. สตาร์ชอกเกอร์ 6 2 .3
11. สตาร์พิคส์ 5 1.9
1 2. ซีสเตอร์ 5 1.9
1 3. ค่สร้างค่สม 5 1.9ฆ ‘บ่
14. อื่นๆ 95 3 5 .8
1 5.ไม่ระบุ 7 4 -

รวม 3 3 9 1 0 0 .0

จากตารางที่ 4 5  พบว่า นิตยสารที่ม ีกลุ่มตัวอย่างชอบอ่านมากที่ส ุด คือ เดอะบอย 
รองลงมา คือ เธอกับฉัน ขวัญเรือน ดิฉัน และคุณหญิง ตามลำตับ
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ธ.5  สื่อโรงภาพยนตร์

ตารางที่ 4 6  แสดงลำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามความบ่อยครั้งใน
การเปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์

ความบ่อยครั้งในการเปิดรับ ลำนวน ร้อยละ
1. ไม่เปิดรับ 4 0 .8
2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 1 68 3 4 .9
3. เดือนละ 1 ครั้ง 1 0 4 2 1 .6
4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง 8 9 18 .5
5. สัปดาห์ละ 1ครั้ง 87 18.1
6. 4 - 5  วันต่อ 1 ครั้ง 16 3.3
7. 2 - 3  วันต่อ 1 ครั้ง 13 2 .7
8. เกือบทุกวัน 0 0 .0
9. ทุกวัน 0 0 .0

รวม 481 1 0 0 .0

จากตารางที่ 4 6  เมื่อ1ราแนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อย'ในการเปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์ 
พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 3 4 .9  เปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง ร้อยละ
2 1 .6  เปิดรับ เดือนละ 1 ครั้ง กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 18.5 และร้อยละ 18.1 เปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์ 
2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง และสัปดาห์ละ 1 ครั้ง ตามลำดับ
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ต ารางท ี่ 4 7  แ ส ด งผ ล ก ารท ด ส อ บ ค วาม แต ก ต ่างข อ งค ่า เฉ ล ี่ย ค ว าม บ ่อ ย ค ร ั้ง ใน ก าร เป ิด ร ับ
ส ื่อ โรงภ าพ ยน ต ร ์ระห ว ่าง เพ ศ ช ายก ับ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 3 .5 1 0 6 1 .4 0 9 1.91
หญิง 2 4 6 3 .2 7 2 4 1 .3 2 3

จากตารางที่ 4 7  แสดงให้เห ็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค ่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 
การเปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 4 8  แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D .) ของคะแนน 
ความชอบประเภทหรือแนวของภาพยนตร์

ประเภท/แนวภาพยนตร์ MEAN S.D.
1. ตลก 7 .4 9 1 2 .5 0 2
2. รัก โรแมนติก 6 .0 3 5 2 .8 0 3
3. ชีวิต 5 .0 7 9 2 .7 4 0
4. ภาพยนตร์เพลง 5 .5 6 8 3 .041
5. บ ู๊ แอ๊คซํ่น 8 .1 0 8 2 .3 7 1
6. ผจญภัย 8 .5 1 8 2 .0 8 9
7. แฟนตาชี อภินิหาร 7 .2 1 0 2 .5 1 2
8. ลึกลับ สืบสวนสอบสวน 2 .2 4 4 8 .3 8 9
9. อวกาศ มนุษย์ต ่างดาว 7 .7 0 7 2 .5 2 2

รวม 7 .1 2 3 2 .5 3 6

จากตารางที่ 4 8  พบว่า ภาพยนตร์แนวผจญภัย ได้รับคะแนนความชอบโดยเฉลี่ยจาก 
กลุ่มตัวอย่างสูงที่สุด รองลงมาเป็นภาพยนตร์แนวบู๊ แอ๊คชั่น และแนวอวกาศ ตามลำดับ
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ตารางท ี่ 4 9  แส ด งผ ลก ารท ด ส อ บ ค วาม แต ก ต ่างข อ งค ่า เฉ ล ี่ย ค ะแน น ค วาม ช อ บ ภ าพ ย น ต ร ์
แนวตลก ระห ว ่างเพ ศซ ายก'บ เพ ศห ญ ิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 7 .3 0 2 1 2 .5 3 8 - 1 .6 2
หญิง 2 4 6 7 .6 7 0 7 2 .4 5 8

จากตารางที่ 4 9  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 
ภาพยนตร์ แนวตลก ไม่แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 5 0  แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ 
แนวรัก โรแมนดิก ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 235 5.6255 2.896 -3 .16

หญิง 246 6.4268 2.659

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระตับ 0 .01

จากตารางที่ 5 0  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 
ภาพยนตร์ แนวรัก โรแมนดิก แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท ี่ระตับ 0 .01 โดยกลุ่ม 
ตัวอย่างหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ แนวรัก โรแมนดิก สูงกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย
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ตารางท ี่ 5  า แส ด งผ ล ก ารท ด ส อ บ ค วาม แต ก ต ่างข อ งค ่า เฉ ล ี่ย ค ะแน น ค วาม ช อ บ ภ าพ ย น ต ร ์
แนวช ีว ิต  ระห ว ่าง เพ ศ ช าย กบ เพ ศ ห ญ ิง

เพศ N MEAN ร.อ. t
ชาย 2 3 5 4 .6 8 9 4 2 .7 7 7 - 3 .0 7
หญิง 2 4 6 5 .4 5 1 2 2 .6 5 6

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01

จากตารางที่ 51 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มคัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ
ภาพยนตร์ แนวชีวิต แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .01  โดยกลุ่มคัวอย่างหญิง 
มีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ แนวชีวิต สูงกว่ากลุ่มคัวอย่างชาย

ตารางที่ 52  แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ 
ประเภทภาพยนตร์เพลง ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t
ชาย 2 3 5 4 .8 6 8 1 2 .9 4 0 * * *

- 5 .0 6
หญิง 2 4 6 6 .2 3 5 8 2 .991

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .0 0 1

จากตารางที่ 52  แสดงให้เห็นว่ากลุ่มคัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ
ภาพยนตร์ประเภท ภาพยนตร์เพลง แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท ี่ระคับ 0 .0 0 1  โดย 
กลุ่มคัวอย่างหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ประเภท ภาพยนตร์เพลง สูงกว่ากลุ่ม 
คัวอย่างชาย
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ตารางท่ี 53 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์
แนวบู๊ แอ๊คช่ัน ระหว่างเพศชายกบเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 8.4128 2.412 2.77

หญิง 246 7.8171 2.299

มีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระด้บ 0.01

จากตารางที่ 53 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ภาพยนตร์ แนวบู๊ แอ๊คซั๋น แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01 โดยกลุ่มตัวอย่าง 

ชายมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ แนวบู๊ แอ๊คชั่น สูงกว่ากลุ่มตัวอย่างหญิง

ตารางที่ 54 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ 

แนวผจญภัย ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 8.6596 2.031 1.46

หญิง 246 8.3821 2.138

จากตารางที่ 54 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 

ภาพยนตร์ แนวผจญภัย ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ



85

ตารางท่ี 55 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์
แนวแฟนตาชี อภินิหาร ระหว่างเพศซายก'บเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 7.2255 2.539 0.13

หญิง 246 7.1951 2.491

จากตารางที่ 55 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ภาพยนตร์ แนวแฟนตาชี อภินิหาร ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 56 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ 

แนวลึกลับ สืบสวนสอบสวน ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 8.2723 2.275 -1.11

หญิง 246 8.5000 2.213

จากตารางที่ 56 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ภาพยนตร์ แนวลึกลับ สืบสวนสอบสวนไม่แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 57 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบภาพยนตร์ 

แนวอวกาศ มนุษย์ต่างดาว ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 7.8596 2.384 1.30

หญิง 246 7.5610 2.644

จากตารางที่ 57 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 

ภาพยนตร์ แนวอวกาศ มนุษย์ต่างดาว ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตอนที่ 7 พฤติกรรมการบริโภคสินค้า

7.1 ฟาสต์ฟ้ด

ตารางที่ 58 แสดงค่าเฉลี่ย (MEAN) และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) ของคะแนน 

ความชอบฟาสต์ฟ ้ดในแต่ละประเภท

ประเภทของฟาสต์ฟ ้ด MEAN S.D.

1. ไก่ทอด หรือ ไก่ย่าง 8.158 2.083

2. แฮมเบอร์เกอร์ 6.965 2.603

3. พิซซ่า 7.632 2.457

4. โดนัท 6.462 2.650

5. ไอศกรีม 8.270 2.268

รวม 7.497 2.412

จากตารางที่ 58 พบว่า ประเภทของฟาสต์ฟ ้ดที่ได้รับคะแนนความชอบจากกลุ่ม 

ตัวอย่าง โดยเฉลี่ยสูงที่ส ุด คือ ไอศกรีม รองลงมา คือ ไก่ทอดหรือไก่ย่าง และพิชซ่า ตามลำตับ

ตารางที่ 59 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบฟาสต์ฟ้ด 

ประเภทไก่ทอดหรือไก่ย่าง ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 8.1 106 2.103 -0 .49

หญิง 246 8.2033 2.066

จากตารางที่ 59 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 

ฟาสต์ฟ้ด ประเภท ไก่ทอดหรือไก่ย่าง ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตารางที่ 60  แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉล่ียคะแนนความชอบฟาสต์ฟ้ด
ประเภทแฮมเบอร์เกอร์ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 6.9447 2.749 -0 .1 6

หญิง 246 6.9837 2.461

จากตารางที่ 60 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ฟาสต์ฟ้ด ประเภท แฮมเบอร์เกอร์ไม ่แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิต ิ

ตารางที่ 6 า แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบฟาสต์ฟ้ด 

ประเภท พิซซ่า ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 7.6298 2.579 -0 .02
หญิง 246 7.6341 2.340

จากตารางที่ 61 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ฟาสต์ฟ้ด ประเภท พิชซ่า ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตารางที่ 62 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบฟาสต์ฟ้ด
ประเภท โดนัท ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 6.4000 2.631 -0 .50
หญิง 246 6.5203 2.671

จากตารางที่ 62 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ 

ฟาสต์ฟ้ด ประเภท โดนัท ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ

ตารางที่ 63 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบฟาสต์ฟ้ด 

ประเภท ไอศกรีม ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 7.8766 2.407 -3.76**’

หญิง 246 8.6463 2.063

มีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001

จากตารางที่ 63 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยคะแนนความชอบ

ฟาสต์ฟ้ด ประเภท ไอศกรีม แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 โดยกลุ่ม 

ตัวอย่างหญิงมีค ่าเฉลี่ยคะแนนความชอบฟาสต์ฟ ้ด ประเภทไอศกรีม สูงกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย
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ตารางที่ 64  แสดงสำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างสำแนกตามความบ่อยครั้งในการ
รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท ไก่ทอดหรือไก่ย่าง

ความบ่อยครั้งในการรับประทาน สำนวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 4 0.8

2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 คร้ัง 61 12.7

3. เดือนละ 1 ครั้ง 103 21.4

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 89 18.5

5. สัปดาห์ละ 1 คร้ัง 128 26.6

6. มากกว่า 1 ครั้งต ่อสัปดาห์ 96 20.0

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 64 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 26.6 รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท ไก่ 

ทอด หรือไก่ย่าง สัปดาห์ละ 1 ครั้ง ร้อยละ 21.4 รับประทาน เดือนละ 1 ครั้ง และกลุ่มตัวอย่าง 

ร้อยละ 20.0 รับประทานมากกว่า 1 ครั้งต ่อสัปดาห์

ตารางที่ 65 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการ

รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท ไก่ทอดหรือไก่ย่าง ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 4.0468 1.384 -1 .99*

หญิง 246 4.2927 1.317

มีน ัยสำคัญทางสถิติท ี่ระดับ 0.05

จากตารางที่ 65 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 

การรับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท ไก่ทอดหรือไก่ย่าง แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ 

ระดับ 0.05 โดยกลุ่มตัวอย่างหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการรับประทานฟาสต่ฟ ้ดประเภท 

ไก่ทอด หรือไก่ย่าง สูงกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย
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ตารางที่ 66 แสดง3านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง*ราแนกตามร้านฟาสต์ฟ้ด
ประเภท ไก่ทอด ไก่ย่าง ที่ชอบรับประทานมากที่สุด

ร้านที่ชอบไปรับประทานมากที่ส ุด *ราน'วน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 4 1.1

2. เค เอฟ ชี 297 78.2

3. เซสเตอร์ กริลล์ 26 6.8

4. แมคโดนัลด์ 48 12.6

5. เอ แอนด์ ตับบลิว 3 0.8

6. ปิอปอาย 2 0.5

7. ไม่ระบุ 101 -

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 66 พบว่า ร้านฟาสต์ฟ้ดประเภท ไก่ทอด ไก่ย่าง ที่มีกลุ่มตัวอย่างชอบ 

รับประทานมากที่สุด คือ เค เอฟ ชี (ร้อยละ 78.2) รองลงมาเป็น แมคโดนัลด์ (ร้อยละ า2.6) 

และเชสเตอร์กริลล์ (ร้อยละ 6.8) ตามลำตับ
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ตารางที่ 67 แสดงสำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างสำแนกตามความบ่อยครั้งในการ
รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท แฮมเบอร์เกอร์

ความบ่อยครั้งในการรับประทาน สำนวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 23 4.8

2. นานกว่า า เดือนต่อ 1 คร้ัง 117 24.3

3. เดือนละ 1 คร้ัง 109 22.7

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 103 21.4

5. สัปดาห์ละ ใ คร้ัง 88 18.3

6. มากกว่า 1 ครั้งต ่อสัปดาห์ 41 8.5

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 67 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 24.3 รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท 

แฮมเบอร์เกอร์ นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง ร้อยละ 22.7 รับประทาน เดือนละ 1 ครั้ง และกลุ่ม 

ตัวอย่างร้อยละ 20.0 รับประทาน 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง

ตารางที่ 68 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการ

รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท แฮมเบอร์เกอร์ ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.อ. t

ชาย 235 3.4894 1.347 -0 .12

หญิง 246 3.5041 1.413

จากตารางที่ 68 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 

การรับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท แฮมเบอร์เกอร์ไม่แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิต ิ
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ตารางที่ 69 แสดงลำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามร้านฟาสต์ฟ้ด
ประเภท แฮมเบอร์เกอร์ ที่ชอบรับประทานมากที่สุด

ร้านที่ชอบไปรับประทานมากที่ส ุด ลำนวน ร้อยละ

1 .ไม่เคย หรือไม่ทาน 23 6.1

2. แมคโดนัลด์ 234 62.6

3. เบอร์เกอร์ค ิงส์ 31 8.3

4. เค เอฟ ชี 76 20.3

5. เชสเตอร์ กริลล์ 8 2.1

6. เอ แอนด์ ตับบลิว 2 0.5

7. ไม่ระบุ 107 -

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 69 พบว่า ร้านฟาสต์ฟ ้ดประเภท แฮมเบอร์เกอร์ ที่ม ีกลุ่มตัวอย่าง

ชอบ รับประทานมากที่ส ุด คือ แมคโดนัลด์ (ร้อยละ 62.6) รองลงมาเป ็น เค เอฟ ชี (ร้อยละ

20 .3 ) และเบอร์เกอร์ค ิงส ์ (ร้อยละ 8.3) ตามลำตับ
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ตารางที่ 70  แสดง1รานวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างสำแนกตามความบ่อยครั้งในการ
รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท พิชซ่า

ความบ่อยครั้งในการรับ 

ประทาน

’ราน'วน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 12 2.5

2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง 150 31.2

3. เดือนละ 1 ครั้ง 152 31.6

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 80 16.6

5. สัปดาห์ละ 1 ครั้ง 64 13.3

6. มากกว่า 1 ครั้งต่อสัปดาห์ 23 4.8

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 70 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 31.6 รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท พิซซ่า 

เดือนละ 1 ครั้ง ร้อยละ 31.2 รับประทาน นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ

16.6 ร ับประท าน2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง

ตารางที่ 71 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการ

รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท พิชซ่า ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 3.2000 1.274 -0 .25

หญิง 246 3.2276 1.177

จากตารางที่ 71 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน

การรับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท พิซซ่า ไม่แตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ
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ตารางที่ 72 แสดงลำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างลำแนกตามร้านฟาสต์ฟ้ด
ประเภท พิซซ่า ที่ชอบรับประทานมากที่สุด

ร้านที่ชอบไปรับประทานมากที่ส ุด ลำนวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 12 3.3

2. พิชซ่า ฮัท 318 86.9

3. โดมิโน พิชซ่า 18 4.9

4. พิซซาเรืย 15 4.1

5. พิซซ่า มอลล์ 3 0.8

ธ. ไม่ระบุ 115 -

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 72 พบว่า ร้านฟาสต์ฟ้ดประเภท พิซซ่า ที่มีกลุ่มตัวอย่างชอบรับประทาน 

มากที่สุด คือ พิชซ่า ฮัท (ร้อยละ 86 .9 ) รองลงมาเป็น โดมิโน พิซซ่า (ร้อยละ 4.9) และ พิซ 

ซาเรีย (ร้อยละ 4.1) ตามลำตับ
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ตารางที่ 73  แสดงสำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างสำแนกตามความบ่อยครั้งในการ
รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท โดนัท

ความบ่อยครั้งในการรับ 

ประทาน

สำนวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน

2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง
_ ta &

24 5.0

158 32.8

3. เติอนละ 1 ครัง 100 20.8

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 87 18.1

5. สัปดาห์ละ 1 คร้ัง 86 17.9

ธ. มากกว่า 1 ครั้งต ่อสัปดาห์ 26 5.4

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 73 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 32.8 รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท โดนัฑ 

นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 ครั้ง ร้อยละ 20.8 รับประทาน เดือนละ 1 ครั้ง และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ

18.1 และร้อยละ 17.9 รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท โดนัท 2 สัปดาห์ต่อ 1 ครั้ง และสัปดาห์ 

ละ 1 ครั้ง ตามลำตับ

ตารางที่ 74 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการรับประ 

ทานฟาสต์ฟ้ด ประเภท โดนัฑ ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 3.1 191 1.341 -2 .43*

หญิง 246 3.4187 1.358

มีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

จากตารางที่ 74 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 

การรับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท โดนัท แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05 

โดยกลุ่มตัวอย่างหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการรับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท โดนัท สูง 

กว่ากลุ่มตัวอย่างชาย



ตารางที่ 75 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามร้านฟาสต์ฟัด
ประเภท โด'นท ที่ชอบรับประทานมากที่สุด

ร้านที่ชอบไปรับประทานมากที่ส ุด จำนวน ร้อยละ

1 .ไม่เคย หรือไม่ทาน 24 6.9

2. ดันกึ๋น โดนัท 225 64.7

3. ม ิสเตอร์โดน ัท 99 28.4

4. ไม่ระบุ 133 -
รวม 481 100.0

จากตารางที่ 75 พบว่า ร้านฟาสต์ฟัดประเภท โดนัฑ ที่มีกลุ่มตัวอย่างชอบรับประทาน 

มากที่สุด คือ ดันกึ๋นโด'นัฑ (ร้อยละ 64.7) รองลงมา คือ ม ิสเตอร์ โดนัท (ร้อยละ 28.4)
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ตารางที่ 76 แสดง1(ทน'วนและ'ร้อยละ'ของกลุ่มตัวอย่างว่าแนกตามความบ่อยครั้ง'โนการ 

รับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท ไอศกรีม

ความบ่อยครั้งในการรับ 

ประทาน

ว่านวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน

2. นานกว่า 1 เดือนต่อ 1 คร้ัง

7 1.5

72 15.0

3. เติอนละ 1 ครัง 65 13.5

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 65 12.9

5. สัปดาห์ละ 1 ครั้ง า 10 22.9

6. มากกว่า 1 ครั้งต่อสัปดาห์ 165 34.3

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 76 พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 34.3 รับประทานฟาสต์ฟ้ดประเภท 

ไอศกรีม มากกว่า 1 ครั้งต่อสัปดาห์ และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 22.9 รับประทานสัปดาห์ละ 1 คร้ัง

ตารางที่ 77 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการรับประ 

ทานฟาสต์ฟ้ดประเภท ไอศกรีม ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN S.D. t

ชาย 235 4.3489 1.515 -1 .2 4

หญิง 246 4.5203 1.503

จากตารางที่ 77 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน 

การรับประทานฟาสต์ฟ ้ดประเภท ไอศกรีม ไม่แตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติ



ตารางที่ 78 แสดง1ราน'วนและ,ร้อยละ'ของกลุ่มตัวอย่าง1เราแนกตามร้าน'ฟาสต์ฟ้ด
ประเภท ไอศกรีม ที่ชอบรับประทานมากที่สุด

ร้านที่ชอบไปรับประทานมาทที่ส ุด ลำนวน ร้อยละ

1. ไม่เคย หรือไม่ทาน 7 2.4

2. วอลล์ 42 14.1%/ _
3. บาสกน รอบบนส 1 5 5.1

4. สเวนเช่นส์ 178 59.9

5. บ ัดส ์ 27 9.1

ธ. แมคโดนัลด์ 17 5.7

7. ท ซ บ  วาย 5 1.7

8. ฮาเก้นดาส 5 1.7

9. อังเคิล เรย์ 1 0.3

1 0. ไม่ระบุ 184 -

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 78 พบว่า ร้านฟาสต์ฟ้ดประเภท ไอศกรีม ที่มีกลุ่มตัวอย่างชอบรับประทาน 

มากที่สุด คือ สเวนเช่นส์ รองลงมาเป็น วอลล์ และบ ัดส์ ตามลำตับ
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7.2 อุปกรณ์สื่อสาร

ตารางที่ 79 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามการมีและไม่มื 

โทรศัพท์มือถือ

โทรศัพท์มือถือ จำนวน ร้อยละ

1. มี 47 9.8

2. ไม่มี 434 90.2

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 79 พบว่า มีกลุ่มตัวอย่างเพียงร้อยละ 9.8 ที่มี'โทรศัพท์มือถือ

ตารางที่ 80 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ม ืโทรศัพท์มือถือจำแนกตามเพศ

โทรศัพท์มือถือ จำนวน ร้อยละ

1. ชาย 28 59.6

2. หญิง 19 40.4

รวม 47 100.0

จากตารางที่ 80 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ม ี'โทรศัพท์มือถือ เป็นเพศชายร้อยละ 59.6 และ 

เป็นเพศหญิงร้อยละ 40.4
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ตารางที่ 81 แสดงจิานวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ม ืโทรศัพท์มือถือจิาแนกตาม 

ระบบของโทรศัพท์มือถือ

ระบบ จิานวน ร้อยละ

1. 800 10 32.3

2. 1800 7 22.ธ

3. 900 ธ 19.3

4. จีเอสเอ็ม 8 25.8

5. ไม่ระบุ 16 -

รวม 47 100.0

จากตารางที่ 81 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ม ี'โทรศัพท์มือถือ ใช้ระบบ 800 มากที่สุด 

(ร้อยละ 32.3) รองลงมาเป็นระบบ ด ิจ ิตอลจ ีเอสเอม (ร้อยละ 25.8) ระบบ เวิลด์โฟน 1800 

(ร้อยละ 22 .ธ) และระบบ 900 (ร้อยละ 19.3) ตามลำดับ
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ตารางท่ี 82 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างท่ีมืโทรศัพท์มือถือว่าแนกตามยี่ห้อ

ยี่ห้อ ว่านวน ร้อยละ

1. โนเกีย 1 1 28.2

2. โมโตโรล่า 18 46.2

3. เฑคโนโฟน 2 5.1

4. ออดิโอวอกซ์ 2 5.1

5. อิริคสัน 4 10.2

ธ. พานาโชนิค 1 2.6

7. ฟิลลิป 1 2.6

8. ไม่ระบุ 8 -

รวม 47 100.0

จากตารางที่ 82 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่มืโทรศัพท์มือถือ ใช้ยี่ห้อ โมโตโรล่า มากที่สุด 

(ร้อยละ 46.2) รองลงมาคือ ยี่ห้อโนเกีย (ร้อยละ 28.2) และอิริคสัน (ร้อยละ 10.2) ตามลำดับ
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ตารางที่ 83 

วิทยุต ิดตามต้ว

จากตารางที่ 

ตารางที่ 84

จากตารางที่ 

เปีนเพศหญิงร้อยละ

แสดง1รานวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง 3าแนกตามการมีและไม่มี

วิทยุต ิดตามตัว 'รานวน ร้อยละ

1. มี 74 15.4

2. ไม่มี 407 84.6

รวม 481 100.0

8 3 พบว่าม ีกล ุ่มต ัวอย ่างเพ ียงร้อยละ 1 5 .4 ที่ม ีว ิทยุต ิดตามตัว

แสดง1(ทนวนและ'ร้อยละ,ของกลุ่มตัวอย่างที่ม ี1วิทยุต ิดตามตัว1ราแนกตามเพศ

วิทยุติดตามตัว ^านวน ร้อยละ

1. ชาย 34 45.9

2. หญิง 40 54.1

รวม 74 100.0

84 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ม ีว ิทยุต ิดตามตัว เป็นเพศชายร้อยละ 45.9 และ 

5 4 ,  '
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ตารางที่ 85 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่มีวิทยุติดตามตัวจำแนกตามรุ่น

รุ่น จำนวน ร้อยละ

1. แอดไวเชอร์ 6 15.8

2. สคริปเตอร์ 25 65.9

3. สลิม 1 2.6

4. แซม 3 7.9

1 2.65. เอกซด

6. อัน ปลั๊ก 1 2.6
<ร' ๔

1 2.67. ทู อนช้

8. ไม่ระบุ 36 -

รวม 74 100.0

จากตารางที่ 85 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ม ีว ิทยุต ิดตามตัว ใช้รุ่น สคริปเตอร์ มากที่สุด 

(ร้อยละ 65.9) รองลงมาเป ็นร ุ่นแอดไวเชอร์(ร ้อยละ 15.8)

ตารางที่ 86 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่มีวิทยุติดตามตัวจำแนกตามยี่ห้อ

ยี่ห้อ จำนวน ร้อยละ

1 .โฟนลิงค์ 16 27.6

2. แพคลิงค์ 1 1 19.0

3. อีชี่คอล 14 24.1

4. ฮัทชิสัน 3 5.2

5. โพสเทล 12 20.7

6. เวิลด์เพจ 2 3.4

8. ไม่ระบุ 16 -

รวม 74 100.0

จากตารางที่ 86 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่มีวิทยุติดตามตัว ใช้ยี่ห้อ โฟนลิงค์ มากที่สุด 

(ร้อยละ 2 7 .6 )รองลงมาคือ อีซี่คอล (ร้อยละ 24.1) และแพคลิงค์(ร้อยละ 19.0) ตามลำดับ
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7.3 เสื้อผ้า

ตารางที่ 87 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามความบ่อยครั้งในการ 

เลือกชื้อเสื้อผ้า

ความบ่อยครั้งในการเลือกชื้อเสื้อผ้า จำนวน ร้อยละ

1. นานกว่า 2 เดือนต่อ 1 คร้ัง 189 39.3

2. 2 เดือนต่อ 1 คร้ัง 72 15.0

3. เดือนละ 1 ครั้ง 132 27.4

4. 2 สัปดาห์ต่อ 1 คร้ัง 43 8.9

5. สัปดาห์ละ 1 คร้ัง 30 ธ.2

ธ. มากกว่า 1 ครั้งต่อ 1 ส ัปดาห์ 15 3.1

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 87 เมื่อจำแนกกลุ่มตัวอย่างตามความบ่อยครั้งในการเลือกชื้อเสื้อผ้า

พบว่า กลุ่มตัวอย่างร้อยละ 39.3 เลือกชื้อเสื้อผ้า นานกว่า 2 เดือนต่อ 1 ครั้ง ร้อยละ 27.4 

เลือกชื้อเสื้อผ้าเดือนละ 1 คร้ัง และกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 1 5 .0 เลือกชื้อเสื้อผ้า 2 เดือนต่อ 1 คร้ัง

ตารางที่ 88 แสดงผลการทดสอบความแตกต่างของค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเลือก 

ชื้อเสื้อผ้า ระหว่างเพศชายกับเพศหญิง

เพศ N MEAN ร.ว. t

ชาย 235 2.0936 1.330 -4 .36

หญิง 246 2.6382 1.410

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระตับ 0.001

จากตารางที่ 88 แสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างชายและหญิงมีค่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งใน

การเลือกชื้อเสื้อผ้าแตกต่างกันอย่างมีน ัยสำคัญทางสถิติท ี่ระดับ 0.001 โดยที่กลุ่มตัวอย่างหญิง 

มีค ่าเฉลี่ยความบ่อยครั้งในการเลือกชื้อเสื้อผ้าสูงกว่ากลุ่มตัวอย่างชาย
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ตารางที่ 8 9  แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่างÎราแนกตามสถานที่จัาหน่ายเสื้อผ้า

สถานที่ ชื้อ ไม่ได้ชื้อ

1. ต่างประเทศ 4.8 95.2

2. ร้านขายสินค้าจากต่างประเทศ 6.7 93.3

3. ศูนย์การค้า หรือ ห้างสรรพสินค้า 69.6 30.4

4. สยามสแควร์ 14.3 85.7

5. ตลาดนัดสวนจตุจักร 10.4 89.6

ธ. งานแสดงสินค้าประเภทเสื้อผ้า 5.8 94.2

7. ตลาดนัดขายเสื้อผ้า 10.2 89.8

8. ร้านขายเสื้อผ้าทั่วไป 38.0 62.0

จากตารางที่ 89 พบว่า สถานที่ท ี่ม ีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกชื้อเสื้อผ้ามากที่ส ุด คือ 

ศูนย์การค้า หรือ ห้างสรรพสินค้า มีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกชื้อเสื้อผ้าร้อยละ 69.ธ รองลงมาเป็น 

ร้านขายเสื้อผ้าทั่วไป มีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกชื้อเสื้อผ้าร้อยละ 38.0 และสยามสแควร์ มีกลุ่ม 

ตัวอย่างไปเลือกชื้อเสื้อผ้าร้อยละ 14.3
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ตารางที่ 90  แสดงร้อยละของประเภทของเสื้อผ้ากลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ประเภท ร้อยละ

1. เสื้อผ้าจากต่างประเทศ 28.7

2. เสื้อผ้าวัยรุ่น 27.5

3. เสื้อผ้ากีฬา 16.3

4. ยีนส์ 10.0

5. เสื้อผ้าผู้ชาย 4.0

6. อ ื่นๆ 13.5

รวม 100.0

จากตารางที่ 90 พบว่า เสื้อผ้าที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้ เป็นเสื้อผ้าจากต่างประเทศ 

ร้อยละ 28.7 รองลงมาเป็น เสื้อผ้าวัยรุ่น ร้อยละ 27.5 เสื้อผ้ากีฬา ร้อยละ 16.3 และยีนส์ 

ร้อยละ 10.0
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ตารางที่ 91 แสดงจิานวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจิาแนกตามยี้ห้อของเสื้อผ้าที่
เลือกใช้ 20 อันตับแรก

ยี่ห้อที่เลือกใช้ จิานวน ร้อยละ

1. เห็น แอนด์ โค 106 22.0

2. จิออตาโน 84 17.5

3. ลี 67 14.0

4. ไนกี้ 60 12.5

5. บอดี้โกลฟ 55 1 1.4

ธ. โปโล ราล์ฟ ลอเรน 50 10.4

7. เอสปรี 49 10.2

8. เฮ ทู แซด 48 10.0

9. โดมอน 39 8.1

10. ลืวายส์ 38 7.9

1 1 .ไอเห็ม 36 7.5

12. อาดิดาส 33 6.9

1 3. พูม่า 32 6.7

14. ดี เค เอ ็นวาย 27 5.6

1 5. อาร์มานี่ 27 5.6

1 ธ. ช็อกโกแลต 26 5.4

17. มอสชิโน่ 23 4.8

1 8. เวอร์ซาเช่ 18 3.7

1 9. เนิกซ์ 18 3.7

20. แอโร่ 17 3.5

จากตารางที่ 91 พบว่า เสื้อผ้าที่กลุ่มตัวอย่างนิยมใช้มากที่ส ุด คือ เห็น แอนด์ โค 

รองลงมา ได้แก่ จิออดาโน ลี ไนก ี้ และบอดี้โกลฟ ตามลำดับ



7.4  ผลิตภ้ณฑใช้!ส่วนตัว

7.4.1 สบู่ เจล โฟม สำหรับล้างหน้า

ตารางที่ 92 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้

และไม่ใช้สบู่ เจล โฟม สำหรับล้างหน้า

สบู่ เจล โฟม จำนวน ร้อยละ

1 .ใช้ 414 86.1

2. ไม่ใช้ 67 1 3.9

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 92 พบว่า ม ีกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 86.1 ที่ใช้สบู่ เจล โฟม 

สำหรับล้างหน้า

ตารางที่ 93 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้สบู่ เจล โฟม 

สำหรับล้างหน้าจำแนกตามเพศ

สบู่ เจล โฟม จำนวน ร้อยละ

1. ชาย 199 48.1

2. หญิง 215 51.9

รวม 414 100.0

จากตารางที่ 93 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้สบู่ เจล โฟม สำหรับล้างหน้า 

เป็นเพศชายร้อยละ 48.1 และเป็นเพศหญิงร้อยละ 51.9
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ตารางที่ 94  แสดงร้อยละของย่ีห้อ สบู่ เจล โฟม สำหรับล้างหน้า ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ยี่ห้อ ร้อยละ

1. พอนด์ 9.2

2. แพน คอสเมติก 2.2

3. สักซ์ 18.9

4. ชิเซโด 1.5

5. โพรเทคซ์ 4.8

6. เซฟการ์ด 3.9

7. แคร์ ธ.8

8. จอห์นสัน 9.4

9. ทรอส 4.4

10. แอมเวย์ 2.4

1 1. ออย ออฟ อลาน 2.9ฆ
12. เอเวอร์เซนซ์ 1.5

1 3. บิโอเร 5.3

1 4. ดร. มนตรี 1.2

1 5. บอดี๋ชอป 1.2

1 6. เพยซ 1.7

17. อิมพีเรียล 1.2

18. อ ื่นๆ 21.ธ

รวม 100.0

จากตารางที่ 94 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้สบู่ เจล โฟม สำหรับล้างหน้า เลือกใช้ 

ยี่ห้อ ล ้กซ ์มากท ี่ส ุด  (ร ้อยละ 18.9) รองลงมาเป ็นจอห ์นส ัน (ร้อยละ 9.4) และพอนด์ 

(ร้อยละ 9.2) ตามสำตับ



ตารางที่ 95 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง ว่าแนกตามการใช้
และไม่ใช้ครีมบำรุงผิว

ครีมบำรุงผิว ว่านวน ร้อยละ

1 .ใช้ 265 55.1

2. ไม่ใช้ 216 44.9

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 95 พบว่า มีกลุ่มตัวอย่างร้อยละ 55.1 ที่ใช้ครีมบำรุงผิว

ตารางที่ 96 แสดง*ราน-วนและ'ร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่1ใช้ครีมบำรุงผิว 

ว่าแนกตามเพศ

ครีมบำรุงผิว ว่านวน ร้อยละ

1. ชาย 62 28.7

2. หญิง 154 71.3

รวม 216 100.0

จากตารางที่ 96 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ครีมบำรุงผิว เป็นเพศชายร้อยล
28.7 และเป็นเพศหญิงร้อยละ 71.3
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ตารางที่ 97 แสดงร้อยละของยี่ห้อ ครีมบำรุงผิว ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ยี่ห้อ ร้อยละ

1. นีเวีย 22.4

2. เอวอน 2.5

3. ชิตร้า 12.9

4. จอห์นส้น 18.4

5. ออย ออฟ อูลาน 5.5

ธ. แคร์ 3.0

7. พอนด์ 9.4

8. เดวิด โจนส์ 3.5

9. อ ื่นๆ 22.4

รวม 100.0

จากตารางที่ 97 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ครีมบำรุงผิวเลือกใช้ยี่ห้อ นีเวีย มากที่สุด 

(ร ้อยละ 2 2 .4 ) รองลงมาเป ็นจอห ์นส ้น  (ร ้อยละ 18.4) และชิตร้า (ร ้อยละ 12.9) 

ตามลำดับ
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ตารางที่ 98  แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้
และไม่ใช้ยาสระผม

ยาสระผม จำนวน ร้อยละ

1 .ใช้ 481 100.0

2. ไม่ใช้ 0 0.0

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 98 พบว่า กลุ่มตัวอย่างทั้งหมด (ร้อยละ า 0 0 .0 )ใช้ยาสระผม

ตารางที่ 99 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ยาสระผม 

จำแนกตามเพศ

ยาสระผม จำนวน ร้อยละ

1. ชาย 235 48.9

2. หญิง 246 51.1

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 99  พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ยาสระผม เป็นเพศชายร้อยละ 48.9
และเป็นเพศหญิงร้อยละ 51.1
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ตารางที่ 100 แสดงร้อยละของยี่ห้อ ยาสระผม ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ยี่ห้อ ร้อยละ

1. ลักช์ ซุปเปอร์ริช 8.0

2. แพนทีน 15.0

3. ซ้นซิล 31.0

4. คลีนิก 9.0

5. จอห์นสัน 3.7

ธ. ออแกนนิก 10.6

7. แครอล 4.3

8. ไอวอรี่ 1.3

9. โคโดโม 1.7

10. คาโอ 1.5

1 1. แอมเวย์ 1.3

1 2. ร ีจอยซ์ 1.9

1 3. แฟซ่า 1.3

1 4. อ ื่นๆ 9.4

รวม 100.0

จากตารางที่ 100 พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีใช้ยาสระผมเลือกใช้ยี่ห้อ ซ้นซิล มากท่ีสุด
(ร้อยละ 3 1 .0 ) รองลงมาเป็นแพนทีน(ร้อยละ 15.0) และออแกนนิก (ร้อยละ 10.ธ)
ตามลำดับ
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ตารางที่ 101 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้
และไม่ใช้ครีมนวดผม

ครีมนวดผม จำนวน ร้อยละ

1 .ใช้ 289 60.1

2. ไม่ใช้ 192 39.9

รวม 481 100.0

จากตารางที่ 101 พบว่า เกินครึ่งหนึ่งของกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด (ร้อยละ 60.1) 

ใช้ครีมนวดผม

ตารางที่ 102 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ครีมนวดผม 

จำแนกตามเพศ

ยาสระผม จำนวน ร้อยละ

1. ชาย 106 36.7

2. หญิง 183 63.3

รวม 289 100.0

จากตารางที่ 102 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ยาสระผม เป็นเพศชายร้อยละ 36.7
และเป็นเพศหญิงร้อยละ 63.3



115

ตารางที่ 103 แสดงร้อยละของยี่ห้อ ครีมนวดผม ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ยี่ห้อ ร้อยละ

1. แพนทีน 17.6

2. คลีนิก 1.9

3. ชันชิล 40.1

4. ออแกนนิก 12.4

5. แครอล 4.5

ธ. ลักช์ ซุปเปอร์ริช 6.7

7. อ ื่นๆ 16.8

รวม 100.0

จากตารางที่ 103 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ยาสระผมเลือกใช้ยี่ห้อ ชันชิล มากที่สุด 

(ร ้อยละ 4 0 .1 ) รองลงมาเป ็นแพนท ีน(ร ้อยละ 17.6) และออแกนนิก (ร้อยละ 12.4) 

ตามลำตับ
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ตารางที่ 104 แสดง’รา-น'วนและ'ร้อยละ'ของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้
และไม่ใช้นาหอม หรือโคโลญ

นํ้าหอม/โคโลญ จำนวน ร้อยละ

1 .ใช้ 225 46.8

2. ไม่ใช้ 256 53.2

รวม 481 100.0

จากตารางท่ี 104 พบว่า เกือบครึ่งหนึ่งของกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด 

(ร้อยละ 46.8) ใช้'น้ําหอม หรือโคโลญ

ตารางท่ี 105 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้นํ้าหอม หรือ 

โคโลญจำแนกตามเพศ

นํ้าหอม/โคโลญ จำนวน ร้อยละ

1. ชาย 101 44.9

2. หญิง 124 55.1

รวม 225 100.0

จากตารางที่ 105 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้นํ้าหอม หรือโคโลญ เป็นเพศชาย
ร้อยละ 44 .9  และเป็นเพศหญิงร้อยละ 55.1
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ตารางที่ 106 แสดงร้อยละของย่ีห้อ น้ําหอม หรือโคโลญ ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ย่ีห้อ ร้อยละ

1. แคลวิน ไคลน์ 8.1

2. จิอานน่ี เวอร์ชาเช่ 4.0

13.13. เอเวอรํเซนส

4. ฑเวลฟ็พลัส 11.1

5. เอวอน 2.5

3.56. มสฑีน

7. ทรอส 9.1

8. แอมเวย์ 5.0

9. จิออจิโอ อาร์มาน่ี 5.0

10. โฟกัส 3.0

6.511. แอกช

12. แดนซ์ 3.5

1 3. โปโล ราล์ฟ ลอเรน 6.5

1 4. อื่นๆ 24.1

รวม 100.0

จากตารางที่ 106 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้นํ้าหอม หรือโคโลญ เลือกใช้ยี่ห้อ
เอเวอร์เชนส์มากที่สุด (ร้อยละ 1 3 .1 ) รองลงมาเป็นทเวลฟ็พลัส(ร้อยละ 11.1) และ
ทรอส (ร้อยละ 9 .1) ตามลำตับ
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ตารางที่ 107 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้
และไม่ใช้โรลออน หรือสเปรย์ระง้บกลิ่นกาย

โรลออน/สเปรย์ ว่านวน ร้อยละ

ระงับกล่ินกาย

1 .ใช้ 234 4 8 .ธ
2. ไม่ใช้ 247 51.4

รวม 481 100.0

จากตารางท่ี 107 พบว่า กลุ่มตัวเกือบครึ่งหนึ่ง (ร้อยละ 4 8 .4 )ใช้โรลออน 

หรือสเปรย์ระงบกลิ่นกาย

ตารางท่ี 108 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้โรลออนหรือ 

สเปรย์ระงับกลิ่นกาย จำแนกตามเพศ

โรลออน/สเปรย์ ว่านวน ร้อยละ

ระงับกล่ิยกาย

1. ชาย 114 48.7

2. หญิง 120 51.3

รวม 234 100.0

จากตารางท่ี 108 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้โรลออนหรือสเปรย์ระงับกลิ่นกาย 

เป็นเพศชายร้อยละ 48.7 และเป็นเพศหญิงร้อยละ 51.3
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ตารางท่ี 109 แสดงร้อยละของยี่ห้อโรลออนหรือสเปรย์ระง้'บกลิ่นกาย 

ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ย่ีห้อ ร้อยละ

1. เชนต็ไมเคิล 5.0

2. แบนฟอร์เมน 9.9

3. ทรอส 9.4

4. แอ๊กซ์ 18.4

5. เอวอน 5.5

ธ. ทเวลฟ็พลัส 5.5

7. เฟรช แอนด์ ดราย 4.5

8. เรโชนา 8.5

9. นีเวีย 10.9

1 0. โฟกัส 3.5

1 1. เอเวอร์เชนส์ 3.0

1 2. แอมเวย์ 6.5

1 3. อื่นๆ 9.4

รวม 100.0

จากตารางที่ 109 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ยาสระผมเลือกใช้ยี่ห้อ แอก1ช์มากที่สุด
(ร้อยละ 18 .4 ) รองลงมาเป ็นนีเวีย (ร้อยละ 10 .9 ) และแบนฟอร์เมน(ร้อยละ 9 .9 )
ตามลำตับ
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ตารางที่ 110 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง จำแนกตามการใช้
และไม่ใช้ เจล มูส สเปรย์สำหรับจัดทรงผม

เจล มูส สเปรย์ จำนวน ร้อยละ

สำหรับจัดทรงผม

1.ใช้ 51 10.6

2. ไม่ใช้ 430 89.4

รวม 481 100.0

จากตารางท่ี 110 พบว่า มีกลุ่มตัวอย่างเพียงร้อยละ 10.6 ที่ใช้เจล มูส 

สเปรย์สำหรับจัดทรงผม

ตารางท่ี 1 1 1 แสดงจำนวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ เจล มูส สเปรย์สำหรับ 

จัดทรงผม จำแนกตามเพศ

เจล มูส สเปรย์ จำนวน ร้อยละ

สำหรับจัดทรงผม

1. ชาย 38 74.5

2. หญิง 13 25.5

รวม 51 100.0

จากตารางท่ี 1 1 1 พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ใช้ เจล มูส สเปรย์สำหรับจัดทรงผม 

เป็นเพศชายร้อยละ 74.5 และเป็นเพศหญิงร้อยละ 25.5
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ตารางท่ี 1 12 แสดงร้อยละของย่ีห้อ เจล มูส สเปรย์สำหรับจัดทรงผม 

ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ยห้อ ร้อยละ

1. แอมเวย์ 14.3

2. ทรอส 14.3

3. อื่นๆ 71.4

รวม 100.0

จากตารางที่ 1 1 2 พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่ใช้เจล มูส สเปรย์สำหรับจัดทรงผม 

เลือกใช้ย่ีห้อ แอมเวย์ และทรอสในระตับที่เท่ากัน (ร้อยละ 14.3)
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ตารางที่ 113 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง ว่าแนกตามการใช้
และไม่ใช้ลิปสติก

ลิปสติก ว่านวน ร้อยละ

1 .ใช้ 104 21.6

2. ไมใช้ 377 78.4

รวม 481 100.0

จากตารางท่ี 1 1 3 พบว่า มีกลุ่มตัวอย่างเพียงร้อยละ2 1 .6 ท่ีใช้ลิปสติก

ตารางท่ี 114 แสดงว่านวนและร้อยละของกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ลิปสติก 

ว่าแนกตามเพศ

ลิปสติก ว่านวน ร้อยละ

1. ชาย 31 30.0

2. หญิง 73 70.0

รวม 104 100.0

จากตารางท่ี 1 1 4 พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีใช้ลิปสติก เป็นเพศชายร้อยละ 30.0 

และเป็นเพศหญิงร้อยละ 70.0
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ตารางท่ี 1 1 5 แสดงร้อยละของยี่ห้อลิปสติก ที่กลุ่มตัวอย่างเลือกใช้

ย่ีห้อ ร้อยละ

1. บอต๋ึชอป 7.3

2. ลิปไอซ์ 22.0

3. เอวอน 9.8

4. นีเวีย 7.3

5. ลาเบลโล 14.6

ธ. อื่นๆ 39.0

รวม 100.0

จากตารางท่ี 1 1 5 พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีใช้ลิปสติก เลือกใช้ย่ีห้อ ลิปไอช์ มากท่ีสุด 

(ร้อยละ 22.0) รองลงมา คือ ลาเบลโล (ร้อยละ 1 4.ธ) และเอวอน (ร้อยละ 9.8)

ตามลำตับ



124

ตารางที่ 116 แสดงร้อยละของกลุ่มตัวอย่าง!ทแนกตามสถานที่!ราหน่าย
ผลิตภัณฑ็ใช้ส่วนตัว

สถานท่ี ซ้ือ ไม่ได้ซ้ือ

1. ต่างประเทศ 6.2 93.8

2. ร้านขายสินค้าจากต่างประเทศ 7.5 92.5

3. ศูนย่การค้า หรอ ห้างสรรพสินค้า 65.9 34.1

4. ร้านสะดวกซอ 8.3 91.7

5. ซุปฟอร์มาร์เกต 31.4 68.6

6. ร้านค้าท่ัวไป 23.9 76.1

จากตารางท่ี 116 พบว่า สถานท่ีท่ีมีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกซ้ือผลิตภัณฑ็ใช้ส่วนตัวมากท่ีสุด 

คือ ศูนย์การค้า หรือ ห้างสรรพสินค้า มีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกซื้อร้อยละ 65.9 รองลงมา เปีน

ซุปฟอร์มาร์เกต มีกลุ่มตัวอย่างไปเลือกซื้อร้อยละ 31.4 และร้านค้าท่ัวไป มีกลุ่มตัวอย่างไป 

เลือกซ้ือร้อยละ 23.9
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ตอนที่ 8 ความสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิตของเจเนอเรช่ั'นวายกับ

ความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมรอบ ๆตัว พฤติกรรมการเปิดรับส่ือ และพฤติกรรมการบริโภคสินค้า

ตารางท่ี 117 แสดงค่าล้มประสิทธิ้สหสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิต 

ของเจเนอเรซั่นวายกับความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมรอบๆตัว

กลุ่มของเจเนอเรช่ันวาย ค่าสหสัมพันธ์กับความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมรอบๆตัว

การเมือง ว้ฒนธรรม สิ่งแวดล้อม

1. กลุ่มรักสวยรักงาม 0.1024* -0.166 -0.0667

2. กลุ่มนักเที่ยว -0.0240 0.286 -0.1095*

3. กลุ่มเด็กเรียน -0.0768 0.1685*** 0.0194
4. กลุ่มเอาแต่ตนเอง -0.0360 -0.2662*** -0.2617***

5. กลุ่มนักฝัน 0.1135* 0.0973* 0.0390

ธ. กลุ่มรักบ้าน -0.1738*** 0.1099* -0.0502

กลุ่มของเจเนอเรช่ันวาย ค่าสหสัมพันธ์กับความคิดเห็นต่อสภาพแวดล้อมรอบๆตัว

ยาเสพติด เพศศึกษา สิทธิรัยรุ่น

1. กลุ่มรักสวยรักงาม -0.0717 0.2247*** 0.3017**'

2. กลุ่มนักเที่ยว -0.0926 0.0814 0.2058***
3. กลุ่มเด็กเรียน -0.0535 -0.0301 -0.0433

4. กลุ่มเอาแต่ตนเอง -0.2222**' -0.01 17 0.1694***
5. กลุ่มนักฝัน 0.0236 0.1645*** 0.1289**

6. กลุ่มรักบ้าน -0.0720 -0.1477*** -0.0600

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระตับ 0.001 

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01 

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระตับ 0.05
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จากตารางท่ี 1 1 7 แสดงให้เห็นว่า

กลุ่มรักสวยรักงาม มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องสิทธิรัยรุ่น และเพศศึกษา 

อย่างมีน้ยสำคัญทางสถิติที่ระด้บ 0.001 และมีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่อง

การเมือง อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

กลุ่มนักเที่ยว มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องสิทธิรัยรุ่น อย่างมีนัยสำคัญ 

ทางสถิติที่ระดับ 0.001 และ มีความสัมพันธ์ทางลบกับความคิดเห็นเรื่องสิ่งแวดล้อม และ 

ยาเสพติด อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

กลุ่มเด็กเรียน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องรัฒนธรรม อย่างมีนัยสำคัญ 

ทางสถิติที่ระดับ 0.001

กลุ่มเอาแต่ตนเอง มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องสิทธิรัยรุ่น อย่างมีนัย 

สำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 และมีความสัมพันธ์ทางลบกับความคิดเห็นเรื่องรัฒนธรรม ส่ิง 

แวดล้อม และยาเสพติด อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001

กลุ่มนักฝัน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องเพศศึกษา อย่างมีนัยสำคัญทาง 
สถิติท่ีระดับ 0.001 มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องสิทธิรัยรุ่น อย่างมีนัยสำคัญทาง 
สถิติท่ีระดับ 0.01 และมีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องการเมือง และวัฒนธรรม 
อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .05

กลุ่มรักบ้าน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับความคิดเห็นเรื่องวัฒนธรรม อย่างมีนัยสำคัญ 
ทางสถิติที่ระดับ 0 .05  และมีความสัมพันธ์ทางลบกับความคิดเห็นเรื่องการเมือง และเพศศึกษา 
อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001
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ตารางที่ 118 แสดงค่าสัมประสิทธิ้สหสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิต
ของเจเนอเรชั่นวายกับพฤติกรรมการเปิดรับสื่อ

กลุ่มของ ค่าสหสัมพันธ์กับพฤติกรรมการเปิดรับสื่อ
เจเนอเรชั่‘น'วาย โทรทัศน์ วิทยุ หนั3สือพิมพ์ นิตยสาร โรงภาพยนตร์

1. กลุ่มรักสวยรักงาม 0 .1 4 4 0  * 0.4157*** 0.2741** 0.2755*” 0.1866***
2. กลุ่มนักเที่ยว 0.1665*” 0.1673*** 0.2446*** 0.2191*** 0.4899***
3. กลุ่มเด็กเรียน -0 .0 1 1 3 0.0910™ 0.2679™ 0.4624™ 0.2004™
4. กลุ่มเอาแต่ตนเอง -0 .0995* 0 .0 5 7 0 -0 .0 4 2 3 0 .0 3 1 0 0.2015™
5. กลุ่มนักฝัน -0 .0 4 6 3 -0 .0 0 9 7 0 .0 7 0 3 0 .0 5 3 0 -0 .0 2 3 6
6. กลุ่มรักบ้าน 0.1913™ -0 .0 1 0 0 0 .0 4 4 6 -0 .0 1 3 9 -0 .0 2 0 7

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 
มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01 
มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

จากตารางท่ี 1 1 8 แสดงให้เห็นว่า

กลุ่มรักสวยรักงาม มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเปิดรับสื่อวิทยุ นิตยสาร 

หนังสือพิมพ์ และโรงภาพยนตร์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 และมีความสัมพันธ์ 

ทางบวกก ับ พฤติกรรมการเปิดรับสื่อโทรทัศน์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01

กลุ่มนักเท่ียว มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเปิดร์บส่ือโรงภาพยนตร์ หนังสือพิมพ์ 

นิตยสาร วิทยุ และ โทรทัศน์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001

กลุ่มเด็กเรียน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเปิดรับส่ือนิตยสาร หนังสือพิมพ์ 

และโรงภาพยนตร์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 และมีความสัมพันธ์ทางบวกกับ

พฤติกรรมการเปิดรับส่ือวิทยุ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

ก ล ุ่ม เอ า แ ต ่ต น เอ ง  มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเปิดรับสื่อโรงภาพยนตร์
อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 และมีความสัมพันธ์ทางลบกับพฤติกรรมการเปิดรับส่ือ
โทรทัศน์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0 .05
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กลุ่มนักฝัน ไม่มีความสัมพันธ์กับกับพฤติกรรมการเปิดรับส่ือ

กลุ่มรักบ้าน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเปิดรับส่ือโทรทัศน์ อย่างมีนัยสำคัญ 

ทางสถิติท่ีระคับ 0.001
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ตารางท่ี 119 แสดงค่าสัมประสิทธี้สหสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิต 

ของเจเนอเรซ่ํนวายคับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ด

กลุ่มของ ค่าสหสัมพันธ์คับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ด

เจเนอเรซ่ํนวาย ไก่ทอด แฮมเบอร์ภอร์ พิซซ่า โดนัท ไอศกรีม

1. กลุ่มรักสวยรักงาม 0.1428** 0.1471** 0.2461** 0.1534*’* 0.1320**

2. กลุ่มนักเที่ยว 0.2778*** 0 .3455" 0.4031** 0.2360*’ 0.3257*”

3. กลุ่มเด็กเรียน 0.2001** 0.2219*” 0.2239**’ 0.1919**’ 0.2065™
4. กลุ่มเอาแต่ตนเอง 0.0874 0.0595 0.0429 0.0263 0.0701
5. กลุ่มนักฝัน 0.041 1 0.0963* 0.0968* 0.0548 0.0778
ธ. กลุ่มรักบ้าน -0.0092 0.0127 0.0564 0.0904 0.0320

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001 

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.01 

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.05

จากตารางท่ี 1 1 9 แสดงให้เห็นว่า

กลุ่มรักสวยร้กงาม มีความสัมพันธ์ทางบวกคับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภท 

พิซซ่า แฮมเบอร์เกอร์ และโดนัท อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระดับ 0.001 และมีความสัมพันธ์ 

ทางบวกคับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภทไก่ทอดหรือไก่ย่าง และไอศกรีม อย่างมีนัยสำคัญ 

ทางสถิติท่ีระดับ 0.01

กลุ่มนักเท่ียว มีความสัมพันธ์ทางบวกคับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภท พิซซ่า 

แฮมเบอร์เกอร์ ไอศกรีมไก่ทอดหรือไก่ย่าง และโดนัท อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001

กลุ่มเด็กเรียน มีความสัมพันธ์'ทางบวกคับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภท พิชซ่า 

แฮมเบอร์เกอร์ไอศกรีม ไก่ทอดหรือไก่ย่าง และโดนัท อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระดับ 0.001

กลุ่มเอาแต่ตนเอง ไม่มีความสัมพันธ์คับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ด
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กลุ่มนักฝัน มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภท พิซซ่า 

และแฮมเบอร์เกอร์ อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระด้บ 0.05

กล ุ่มร ักบ ้าน  มีความสัมพันธ์'ทางบวกกับพฤติกรรมการบริโภคฟาสต์ฟ้ดประเภทโดนัท 

อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติท่ีระคับ 0.05
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ตารางท่ี _1 20 แสดงค่าสัมประสิทซื้สหสัมพันธ์ระหว่างกลุ่มของรูปแบบการดำเนินชีวิต

ของเจเนอเรช่ันัวายกับพฤติกรรมการเลือกซ้ือเสื้อผ้า

กลุ่มของเจเนอเรชนวาย ค่าสหสัมพันธ์กับ

การเลือกซื้อเส้ือผ้า

1. กลุ่มรักสวยรักงาม 0.2638 *

2. กลุ่มนักเที่ยว 0.251 7***

3. กลุ่มเด็กเรียน 0.1462***

4. กลุ่มเอาแต่ตนเอง 0.071 1

5. กลุ่มนักฝัน 0.0159

ธ. กลุ่มรักบ้าน 0.0160

มีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ 0.001

จากตารางท่ี 120 แสดงให้เห็นว่า กลุ่มรักสวยรักงาม กลุ่มนักเที่ยว และกลุ่มเด็กเรียน 

มีความสัมพันธ์ทางบวกกับพฤติกรรมการเลือกซื้อเสื้อผ้า อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ

0.001 ซื้งเปีนความสัมพันธ์ที่ไม่สูงนัก



ตารางท่ี 121 แสดงการเปรียบเทียบลักษณะของรูปแบบการดำเนินชีวิตของเจเนอรชั่นวายในกรุงเทพมหานครกับในสังคมอเมริกัน และ 

เปรียบเทียบกับนิยามที่นักวิชาการและนักการตลาดในเมืองไทยให้ไว้

เจเนอเรช่ันวายในกรุงเทพมหานคร เจเนอเรชั่นวายในลังคมอเมริกัน เจเนอเรช้ันวายในนิยาม

1. กิจกรรม เปิดรับสื่อมาก คุยโทรศัพท์ ฟังเพลง 

เล่นกีฬา อ่านหนังสือเรียน

เปิดรับสื่อมาก ใช้อินเตอร์เนต เล่นกีฬา 

กิจกรรมชมรม อ่านหนังสือเพื่อเพิ่มพูน 

ความรู้

ฟังเพลง การเต้นรำ งานปาร์ตี้ 

เที่ยวกับเพื่อน

2. ความสนใจ การเรียน อนาคต การแต่งกาย 

การให้เวลากับครอบครัว

เทคโนโลยีช้ันสูง อนุ,รักษ์ส่ิงแวดล้อม 

การประสบความสำเร็จในชีวิต 

ช่วยแก้ปัญหาสำกัญ ๆให้กับประเทศ

แฟช่ัน แบรนด์อิมเมจ ความทันสมัย 

เทคโนโลยีสมัยใหม่ ความท้าทาย 

การยอมรับจากกลุ่มและสังคม

3. ทัศนคติ ทราบถึงความสำกัญของสิ่งแวดล้อม 

และพิษภัยของยาเสพติด 

สิทธิและเสรีภาพของรัยรุ่นมืนัอยเกินไป 

ควรให้ความรู้เรื่องเพศศึกษากับรัยรุ่น

ตระหนักถึงความสำคัญของสิ่งแวดล้อม 

และพิษภัยของยาเสพติด 

เทคโนโลยีมีความสำคัญ และเป็น 

ประโยชน์กับการดำเนินชีวิตของมนุษย์

สังคมควรให้การยอมรับรัยรุ่นทั้งทาง 

ต้านความคิดและการแสดงออก

4. การแต่งกาย เสื้อผ้าจากต่างประเทศ เส้ือผ้ากีฬา 

ยีนส์

เสื้อผ้ากีฬา ยีนส์ หมวกเบสบอล เสื้อผ้าจากต่างประเทศ แฟชั่นที่มืสีล้น 

สดใส เป็นมันวาว
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จากตารางท่ี 121 พบว่า เจเนอเรชั้นวายในกรุงเทพมหานครมีลักษณะของรูปแบบการ 

ดำเนินชีวิตที่เหมือนกับเจเนอเรซนวายในลังคมอเมริกัน คือ เปิดรับสื่อมาก เล่นกีฬา อยากมี 

อนาคตท่ีดี ทราบถึงความสำคัญของสิ่งแวดล้อมและพิษภัยของยาเสพติด ใช้เส้ือผ้ากีฬา และยีนส์ 

ลักษณะที่ต่างกัน คือ เจเนอเรช้นวายในกรุงเทพมหานครนิยมสื่อสารด้วยโทรศัพท์ อ่านหนังสือ 

เพื่อสอบ และให้ความสำคัญกับครอบครัว ในขณท่ีเจเนอเรช้ันวายในสังคมอเมริกันนิยมสื่อสาร 

ผ่านทางอินเตอร์เนต สนใจเร่ืองเทคโนโลยีช้ันสูง อ่านหนังสือเพื่อเพิ่มพูนความรู้ ไม่ค่อยให้ 

ความสำคัญกับครอบครัว โดยสนใจในปัญหาของลังคมและประเทศชาติมากกว่า

ลักษณะของเจเนอเรชั้นวายในกรุงเทพมหานครที่ตรงตามนิยามของนักการตลาดใน 

เมืองไทย คือ ชอบฟังเพลง ตามแฟช่ัน ใช้เสื้อผ้าจากต่างประเทศ ต้องการสิทธิ เสรีภาพ และ 

การยอมรับจากลังคม ลักษณะที่ไม่ตรงตามนิยาม คือ ไม่ค่อยสนใจและไม่นิยมใช้สินค้าท่ีเป็น 

เทคโนโลยีสมัยใหม่กันมากนัก
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